

Sevilla

Sevilla

SUSCRIPCIONES

VILLA: Un mes... Dos Pesetas
OVINCIAS: Trimestre... Seis
TRANJERO: Trimestre... Quince

Número suelto 10 céntimos.

EL LIBERAL

EDICIONES EN MADRID, BARCELONA Y MURCIA

Redacción, oficinas y talleres:
30, Garcia de Vinuesa, 30
Apartado de Correos, 93.—Teléfono, 340.
25 ejemplares 1,75 Ptas.

Edición de anoche

Excursión pedagógica

Escuelas Aguirre

Entre los jardines del Retiro y la calle de Alcalá, próximamente a la Puerta de este último nombre, están emplazadas las Escuelas Aguirre, así designadas en gratitud al generoso donante del edificio.

Estas escuelas son del Municipio, porque él las costeó, nombra al personal y se encarga de su mayor progreso.

El edificio es de enormes proporciones, distribuidas sus estancias en esta forma: vestíbulo principal, sala para la Inspección médica y depósito de material, en forma de torre, y lo mismo a la derecha que a la izquierda de estas dependencias, salas de clases, capaces para cuarenta niños cada una, magníficos salones de actos con sus grandes vidrieras en colores en las fachadas principales, ornatos de estatuas, reproducción de las más interesantes de la época clásica, y altos armarios donde se guardan cajas con tapas de cristal conteniendo muestras de los tres reinos de la Naturaleza, y preciosos trabajos manuales, y Biblioteca de profesores.

Los salones de actos sirven también para los juegos y la gimnasia rítmica durante los días lluviosos o desapacibles y para clases de canto, que se dan tres días a la semana a las niñas y otros tres días a los niños, por un profesor especial.

También hay profesores de esta clase para las enseñanzas de corte y confección, Teneduría de libros, Dibujo, Inglés, Taquigrafía y Mecanografía, disponiendo de abundante material.

La clase de corte y confección es diaria, desde las seis a las ocho de la noche.

Para la organización de la enseñanza están distribuidos los niños en tres grados de párvulos, dieciséis de elementales y uno de retrasados, estando a cargo de aquella cinco maestras y catorce maestras, pagados por el Ayuntamiento con sueldos desde 3.500 a 6.500 pesetas.

Los profesores especiales ganan 3.000 pesetas anuales cada uno.

Como personal subalterno figuran: un conserje, dos ordenanzas y cuatro limpiadoras. Los tres primeros viven en cómodos pabellones edificadas en el hermoso campo de juego que se extiende, rodeado de altas vallas, delante del edificio.

El campo de juego está enarenado y plantado de altos y frondosos árboles.

De los preciosos salones de actos, cuya altura es igual a la de los dos pisos que tiene el edificio, uno está dedicado a Cervantes, presidiéndolo el retrato del inmortal autor y exornándolo magníficas cartelas con máximas de sus mejores obras, y otro a Calderón de la Barca, también con su retrato y sus más recordados versos.

El vestíbulo principal está rodeado de un zócalo de madera en forma de taquillas-perchas, numeradas, donde cada niño guarda sus tocadors.

En otras estancias apartadas de las clases, están instalados los retretes inodoros, lavabos y fuentes con surtidor mecánico para beber los niños del modo más higiénico. El niño bebe en el chorro que se eleva del surtidor sin necesidad de tocar a la fuente, evitándose el contagio.

Las salas de clases son todo lo espaciosas que se necesitan para el número de niños que han de contener y cada una tiene cuatro ventanas para dar paso al aire y a la luz.

En su exorno predomina el buen gusto y la sencillez.

La sala-dirección reproduce en sus paredes, pintados al fresco, los más admirados tapices de Goya. En ella pudimos ver también un magnífico gramófono y un aparato de proyecciones que son utilizados para enseñanza y deleite de los niños.

El salón donde está establecida la Inspección médica—tan necesaria en las escuelas—es acaso uno de los mejores del edificio y encierra los aparatos científicos más necesarios y útiles.

Ante este gran palacio, templo de la enseñanza, admiráramos tanto como su magnificencia, la esplendidez de su generoso donante, y meditáramos, con honda tristeza, sobre que en nuestra querida Sevilla no tuviésemos los debidos ejemplos que comparar.

En Sevilla, ¡tanto prócer y tan desdeñosos del bien del pueblo!

J. Muñoz San Román.

Suscríbase a EL LIBERAL DOS PESETAS al mes

De la Diputación Comisión provincial

Celebró esta mañana sesión la Comisión provincial, bajo la presidencia del señor Pérez Rico, y con asistencia de los vocales señores Rodríguez Pérez, Cañal, Bellón Jiménez y Florindo.

Aprobada el acta de la anterior, dióse cuenta de un informe de la Contaduría, en el que se manifiesta que por error involuntario se habían consignado en el presupuesto del ejercicio actual 4.316,27 pesetas para pago de un crédito reconocido a don Ramón Fernández Robles, en vez de 6.901,99 pesetas á que ascendía dicho crédito como importe de las obras extraordinarias realizadas en la Casa-Cuna. La Comisión, considerando que procede el honor de esta última suma, acordó por unanimidad autorizar al presidente para que ordene el pago del crédito de referencia y que se expidan las certificaciones que sean pertinentes al caso, al objeto de unir las al respectivo libramiento.

Se acordó acceder á lo solicitado por don Antonio Montes Vico, contratista de jabones de los establecimientos provinciales de Beneficencia, relativo á que se admita como fianza definitiva diez láminas de la Deuda provincial, que hacen un total de 4.775 pesetas que tiene depositadas en la Caja de la Diputación para responder á dicha contrata.

La Comisión acordó autorizar al Ayuntamiento de Montellano para adquirir y colocar un reloj en la torre de la iglesia de dicha población, sin las formalidades de subasta.

Se examinaron las cuentas de fondos de los Municipios de Villanueva del Río y año de 1921-22; Herrera, 1919-20 y Villafranca y los Palacios, 1918, acordándose, con relación á las primeras, proponer al gobernador la aprobación de las mismas, y acerca de las restantes que sean subsanados los defectos de que adolecen.

Igualmente se acordó aprobar una liquidación por valor de 3.723,20 pesetas de las estancias causadas en el Manicomio de Miraflores durante el mes de Junio último por nombres á cargo de la provincia de Huelva.

Se aprobaron varias facturas de pedidos de suministros, despatchándose los demás asuntos del ramo de Beneficencia.

También se reunió la Comisión mixta de Reclutamiento, presidida por el señor Nalda, asistiendo los señores Rífo, Bustillos, Huertas y Salvago. Se resolvieron varias incidencias de quintas y otros asuntos de trámites.

LETRAS DE LUTO FUNERALES Y ENTIERROS

En sufragio de José María Izquierdo

Ante el altar del Jesús de Pasión, del Salvador, y costeadá por el Ateneo, se celebró esta mañana una misa de «Réquiem» cantada y un responso, en sufragio del alma del que fué el más esclarecido socio de la docta casa, José María Izquierdo.

Asistieron, en representación de la familia del llorado pensador, su padre, hermano, hermano político, tío y primo, y del Ateneo su presidente, don Carlos García Oviedo; secretario, señor Lama Collado (don Adolfo); ex presidente D. José Gómez Millán y los señores Sánchez Seco, Cañal (don Modesto), Aguilar (don Juan y don José María), Ríos, Collantes de Terán, Murga y Machado (don Rodolfo), Murga de la Vega (don Manuel), Casso (don Ignacio), Manjarres, Grosso, Valdés Del Prado, Escobar (don Alfonso), González Ruiz (don Antonio), Yáñez, Pérez de la Concha (don Joaquín), González Santos (don Joaquín), Mota Salado, Gutiérrez de la Rasilla, Bravo Ferrer (don Jesús), Pérez Pallarés, Torres, Cantó, Vázquez (don Juan María) y Muñoz San Román.

Reiteramos á la distinguida familia del ilustre muerto nuestro profundo pesar.

Capitanía general

La infanta doña Luisa recibió en audiencia á don Alberto G. de la Peña y señora, don José María de Ibarra y señora, don Luis Parladé y señora, señora condesa de Lebrija, con la señora de Benjumea Zayas é hijas.

—El infante don Carlos recibió en audiencia al general auditor don Manuel Ruz.

VIDA OBRERA

Sindicato del ramo de construcción. —A todos los oficiales y ayudante.

Compañeros: En conformidad con lo acordado en la reunión celebrada el día 4, se convoca para el lunes, día 9, á las nueve de su noche, en nuestro local social, Trajano, 16, á una reunión, en la inteligencia de que se dará con el número que concurra, y que, caso de que no haya compañeros que acepten los cargos del Comité de Sección y delegados al pleno, se dará por no hecha la separación de palautros y peones, quedando por consiguiente constituida la Sección como está actualmente. Para facilitar la discusión, rogamos no intervan en ella más que los oficiales y ayudantes.—Os saluda, La Comisión de Sección.

Gobierno civil

Los incendios en el campo

En Utrera, en el sitio Parpayán, registróse un incendio en tres fanegas de tierra sembrada de trigo.

El incendio fué casual y los daños se calculan en 1.200 pesetas. Fueron detenidos como autores, por imprudencia, del siniestro, los segadores Manuel Pampa Rueda y Antonio Carles León.

En el sitio El Cortadillo, del término municipal de Huelva, hubo otro fuego, que alcanzó á treinta y dos fanegas de tierra sembrada de trigo, de varios propietarios.

Los daños causados por el fuego alcanzan á 9.000 pesetas.

Aunque se cree que el siniestro fué casual, están detenidos los obreros Antonio Sánchez Carrasco y Antonio Muñoz Peralta.

En Marchena, en terrenos del cortijo El Ojuelo, que tienen subarrendados varios labradores, quemáronse dos fanegas de trigo y tres y media de cebada.

El incendio se produjo casualmente.

En Alcalá del Río, en el sitio La Atalaya, incendiáronse tres hectáreas de rastrojeras de trigo, calculándose las pérdidas en dos mil pesetas. También fué casual este fuego.

Un reclamado

La Guardia civil de Utrera ha detenido á Antonio Topete Quirós, alias «Martos», autor del hurto de diecisiete avas de conral y dos cabras.

Además está reclamado por varios Juzgados, como autor de otros delitos.

Vuelco de un automóvil

Dos heridos graves

Comunican de Castilblanco que en el kilómetro 6 del camino á La Jirilla voló un automóvil, que conducía José López Ruiz.

A consecuencia del accidente resultaron gravemente lesionados el chofer y su ayudante, Manuel Ortega Benítez.

También el obrero Manuel Chacón Cabezas sufrió varias contusiones. Los lesionados fueron llevados al pueblo, donde les prestaron asistencia facultativa.

En el parte oficial no se hacen constar más detalles de este accidente.

Un joven ahogado

Desde Villanueva de las Minas da cuenta la Guardia civil de que el joven de dieciocho años Juan Pedro Fernández, al disponer á pasar la barca de Villanueva del Río llevando unas caballerías, cayó al agua, siendo arrastrado por la corriente.

A pesar de cuantos esfuerzos se hicieron el infeliz joven desapareció bajo las aguas, sin que se le pudiera salvar.

El cadáver ha sido hallado, habiendo sido extraído por orden del juez, para la práctica de autopsia.

Un sátiro

En Olivares ha sido detenido por la Guardia civil Manuel Gómez Manchego, (a) «Camacho», que pretendió abusar de su concuina Filomena Angulo Romero.

Procedimientos censurables

Una Comisión de obreros protesta en el Gobierno civil y visita nuestra Redacción

Esta tarde estuvo en el Gobierno civil una numerosa Comisión de obreros ferroviarios que prestan sus servicios en la estación Madrid á Zaragoza y á Alicante, para consignar, en nombre de los cuatrocientos compañeros que allí trabajan, su más enérgica protesta contra la conducta del cabo de la Guardia civil, jefe de la pareja de escolta de la Caja, que á pretexto de descubrir al suplantador de uno de los trabajadores que sorprendió la buena fe del pagador, cobrando indebidamente, encerró al honrado obrero Manuel Moreno Haro, esposándole y golpeándole repetidamente en la cara, hasta que convencido al fin de la inocencia del detenido, le puso en libertad.

Estas manifestaciones, expuestas al gobernador interino, han dado margen para que el señor Fernández de Angulo envíe una comunicación al teniente coronel jefe de la Guardia civil, interesándole que aclare lo ocurrido y proceda en consecuencia.

La citada Comisión de obreros estuvo también en la Redacción de EL LIBERAL, rogándonos que hicieramos pública su enérgica protesta, que estimamos justísima, por cuanto creemos que la tranquilidad de los ciudadanos no debe estar á merced de estos errores, que son irreparables.

Conferencias pedagógicas

En los días 19, 20 y 21 del corriente mes, se celebrarán en una de las aulas de la Universidad, con autorización del ilustrísimo señor rector, las que reglamentariamente deben verificarse durante el período de vacaciones. Los temas acordados por la Junta organizadora, son los siguientes:

Primero. Influjo educativo de la enseñanza de las lenguas vivas.

Segundo. Medios más eficaces para hacer efectivas las disposiciones legales referentes á la asistencia de los niños á las escuelas.

Tercero. Acción social de la escuela.

No habiendo sido solicitados dichos temas y quedando en tal caso obligados los Claustros de las Escuelas Normales y la Inspección de Primera Enseñanza á amparar los, la Junta acordó en su última sesión se encargaran de su desarrollo, por el orden que quedan expuestos, los profesores de esta Normal señores don Cecilio Rodríguez Rivero, don José Muñoz San Román y don Juan Rubio Carretero.

Dados los prestigios profesionales y reconocida competencia de dichos señores, se espera sea numerosa la concurrencia de señores maestros y personas amantes de la educación y enseñanza.

Del Municipio

La Dirección de los Tranvías de nuestra capital da cuenta á la Alcaldía de que, durante el verano, va á establecer un servicio especial de la Maacarena al Prado de San Sebastián.

—El ingeniero municipal de Vías y Obras remite certificado del pavimento de losetas de cemento llevado á cabo en la plaza de San Fernando.

—Ayer se recabó en el Ayuntamiento por arbitrios extraordinarios, primero y segundo grupos, 5.077,75 pesetas; por carnes, 4.408,01, y por vinos, 10.359,60.

Total, 20.045,36 pesetas.

—Los propietarios de las casas San Fernando, 7, y San Vicente, 85, y de una parcela en el Cerro de las Aguilas, del barrio de Nervión, solicitan licencia para realizar obras.

—El industrial establecido en la casa Pi y Margall, 23, solicita licencia para instalar un electromotor en su establecimiento.

En los Juzgados

Siguen los rateros actuando

Los rateros prosiguen en su campaña de desalajar á cuantos transeúntes se ponen á tiro. El último caso ha sido el siguiente: El vecino de la ciudad de Utrera Pedro Morales Fernández, de 25 años, dependiente y domiciliado en la calle Parras, número 6, de aquella población, se encontraba anoche muy tranquilo en la Alameda viendo los cuadros, cuando se le acercó un carterista y muy suavemente le sustrajo la cartera, que contenía una libreta militar, un pasaporte, otro documento de interés y un cheque por valor de 3.880 pesetas contra el Crédito Lyonés.

El robado formuló la correspondiente denuncia en la Comisaría de Vigilancia, y esta mañana se ha recibido en el Juzgado de Instrucción del distrito de San Vicente.

Joven atropellado por un auto

En el puente de Isabel II fué arrollado por el autor de la matrícula de Sevilla número 2.067, el niño Rafael López Martínez, de doce años y vecino de calle Ruiseñor, 5, resultando con lesiones de relativa importancia.

Se le trasladó á la casa de socorro de Triana, en cuyo centro benéfico recibió asistencia facultativa de una herida contusa en la región parietal derecha, de pronóstico grave, por las complicaciones que puedan sobrevenir.

Guiaba el «auto» el soldado Joaquín Carmona Moreno, asistente del capitán de Estado Mayor don Carlos Gómez Salcedo, dueño del coche.

El Juzgado de instrucción del distrito de la Magdalena, en el que se han recibido las diligencias relacionadas con este suceso, se ha inhibido de entender en el mismo, habiéndolas remitido al capitán general de la región.

A SANLUCAR

Los viajes del CADIZ

Dentro de unos días llegará á Sevilla, procedente de Cádiz, donde se le dan los últimos toques de pintura y «confort», el bonito barco blanco que hace el servicio á Sanlúcar de Barrameda.

El «Cádiz» inaugurará sus viajes el próximo sábado 14 de Julio, y en breve se publicará la lista de las horas de salida del muelle metálico.

La vida médica

El Dr. Santero

Don Xavier Santero, el célebre médico español, el que siendo catedrático de Higiene de San Carlos hubo de expatriarse para buscar medios para vivir, el celebrado autor dramático, el fundador de aquel periódico satírico profesional «El Doctor Sangredo», que supo poner en solfa á la profesión y que tanto se leyó hace más de treinta años, ha muerto en Buenos Aires pobre y casi en la miseria.

Santero es desconocido de la generación presente de los médicos: su nombre está olvidado por muchos é ignorado por los más, y, sin embargo, Santero fué una de las figuras más sobresalientes de la Medicina española de hace medio siglo.

Marchó á la Argentina buscando «más aire en que volar», y á pesar de sus geniales condiciones, de su talento extraordinario, tampoco allí alcanzó la fortuna, que suele huir de los verdaderos genios, de los que preocupándose poco de las pequeñas de la vida, son chicharras que cantan durante el verano de sus vidas, para dejar llegar el invierno desprevénidos, sin que tengan con qué abrigar las interminables noches de la vejez, ese terrible invierno de la vida.

Fué autor de varias obras referentes á la asignatura que explicaba, y tradujo una infinidad de ellas, entre las que se cuentan «La Higiene y Saneamiento de las poblaciones», de Fonsagrives, editada por la casa Bailly-Balliere. Compuso una serie de obras teatrales aplaudidísimas, en aquella época en que Vital Aza era estudiante de Medicina y estrenaba también su juguete cómico «Aprobados y Suspensos».

En el periódico satírico «El Doctor Sangredo» derrochó su fina gracia y supo resaltar las pequeñas miserias de la vida médica con tanto ingenio, que había de darle las gracias después de haber sido atacado por él.

Al morir, como único testamento, para la pobre que le cuidó y supo darle un poco de afecto en su emigración, Paulina, pide á sus consocios del Órculo de la Prensa, de Buenos Aires, le entreguen los fondos que esa Sociedad dedica para los lutos á las familias de sus socios muertos.

Ultimo rasgo de la bondad de su carácter que, sin pensar en su pobreza, pide para la pobre joven que crió como á una hija esas pesetas que podían haberle aliviado los últimos días de su vejez.

Descansa en paz el malaventurado médico español, que bien merece un recuerdo de los compatriotas que aún conservamos en nuestro pensamiento y conocemos sus bondades y el extraordinario talento que fué la estela luminosa de aquel cerebro tan bien organizado para la bondad y para el saber.

5-VII-1923. Dr. Puelles.

BIBLIOGRAFÍA

«Las Esfinges»

Acaba de ponerse á la venta, primorosamente editada por Renacimiento, esta nueva novela de Germán Gómez de la Mata, uno de los literatos predilectos—sobre todo del público femenino—por la atención con que estudia en sus obras el alma complicada de la mujer contemporánea. Abogado elogiosamente por la crítica española, hispano-americana y extranjera, ve en plena juventud cotizar su nombre con el de nuestros mejores novelistas, y sus libros empiezan á traducirse ya á diversos idiomas.

«Las Esfinges» constituye la novela del misterio individual: todos pasamos por la vida ocultando nuestra verdad detrás de una careta, careta alegre ó triste, que contradice las gesticulaciones de nuestro espíritu; nadie es lo que parece, ni nadie quiere parecer lo que es, porque cada cual guarda celosamente la clave de su enigma como la esfinge más hermética. He aquí la tesis de esta fábula, cuyos personajes van descubriéndose sus secretos de ambición ó de abnegación, de maldad ó de bondad, de amor ó de odio...

Por las páginas de «Las Esfinges», desfilan un mundo heterogéneo en un ambiente de frivolidades y de arte, amalgamándose á veces la tragedia con el chiste, el discreto galante con las lágrimas. Ni por un momento pierde su autor el sentido de la amenidad en esta obra, que cautiva con los más diferentes episodios. No se trata, sin embargo, de una ficción trivial, ni mucho menos, sino de una novela que preocupa y conmueve, á la par que distrae; en ella se plantea un conflicto interesantísimo, desde varios puntos de vista, y á lo largo de sus capítulos, mezclados de pasajes risueños y de pasajes melancólicos, tiembla el suspiro de un aura cordial, una corriente de emoción siempre un poco reprimida por buen gusto, pero que no se interrumpe nunca. Además, Gómez de la Mata sabe atraer con el encanto de su estilo refinado, si bien sencillo en apariencia, deleitando,

pues, por el fondo y por la forma.

No hay precocidad alguna en «Las Esfinges», aun cuando sea un libro esencialmente amoroso. Su autor posee la suficiente elegancia espiritual para no incurrir jamás en estridencias.

«Las Esfinges» está llamada á superar el éxito obtenido por las novelas anteriores de Germán Gómez de la Mata, á quien consagra definitivamente.

El Día de los Cooperadores

«El Comité Ejecutivo de la «Alianza Cooperativa Internacional» acordó el año pasado, primero en Milán y luego en Essen, establecer el «Día de los Cooperadores», de la propia suerte que las Organizaciones sindicales tienen establecido en el primero de Mayo, desde el año 1890, el «Día de los Trabajadores».

Esta noticia que da el incansable cooperativista Juan Salas Antón, en el periódico «Acción Cooperativista», como la cosa más natural del mundo, para la inmensa mayoría de los obreros sevillanos seguramente ha de ser una gran sorpresa.

«¿Cómo—dirán algunos suspicaces—se atreven á proclamar esos ilusos el «Día de los Cooperadores», si la Cooperación apenas tiene vida?»

En Sevilla, en la alegre sultana del Guadalquivir, es posible semejante interrogación, en particular para quienes no tienen medios de comunicación con el mundo exterior; pero en Cataluña y en el resto del mundo civilizado á nadie sorprenderá la determinación.

Aquí, en este pueblo indolente, para los grandes ideales que no tengan solución inmediata y rápida, salvo algún que otro ensayo de Cooperación con miras mercantiles, y aquel abortó que se llamó Casa del Pueblo de Sevilla, que aún lloramos los que vivíamos en fraternal unión por aquellos años, estamos hoy alejados, en absoluto, del movimiento general cooperativo, y, por tanto, desconocemos la fuerza enorme que existe repartida por todos los países, la cual hace muchos años viene trabajando por acumular las energías de todos los hombres pensadores en un esfuerzo común, en una idea universal, para que, al mismo tiempo que se consigue algún beneficio material inmediato, laboren en común por la transformación del actual sistema capitalista.

En estos últimos años, desde la infame guerra pasada, todos los valores políticos, sociales ó religiosos han experimentado una enorme crisis, que ha puesto en peligro los sentimientos más nobles y mejor cimentados de la filosofía; pues ha sido casi una liquidación general de todo principio de Justicia y una regresión hacia los principios salvajes de la Humanidad, abandonada á sus perversos instintos ancestrales.

Sin embargo, en medio de la tempestad desencadenada, un sólo ideal no ha sufrido quebranto ni transformación en sus principios incommovibles: la Cooperación, como base de la revolución actual para la distribución de la riqueza, no se ha resentido como los demás ideales; al contrario, ha afirmado de una manera rotunda que no hay otro medio de redención más práctico, en el más amplio concepto de la evolución económica.

El día 7 de Julio es el señalado por los cooperadores del mundo entero para solemnizar en común y por primera vez el «Día de los Cooperadores».

Allí donde las fuerzas lo permitan, harán manifestaciones públicas, é pronunciarán discursos fraternales / de propaganda, demostrando con números é ideas que existe ya en el seno de la madura sociedad capitalista la nueva organización que ha de sustituir á la actual, en el régimen económico, en lo político y social, y que con sus elementos nuevos y sanos dará á los hombres en un porvenir no muy lejano la base de la emancipación económica, y, por tanto, el verdadero reinado de la Paz y de la Justicia.

Manuel García Guñter.

Temperatura

7 de Julio de 1923

Al sol 46.4

A la sombra 36.0

Mínima 18.6

La Casa sin Balcones

Para taberneros: Maquinillas para café á 9 pesetas docena; cucharillas á 2 pesetas, docena; bandejas, vasos, cubos para hielo y cafeteras para servir. Bombillas eléctricas á una peseta; saldo de herramietas: venta de máquinas de coser de coetina; venta de máquinas de afeitar, con cuchillas, á 3 pesetas; cuñinas de aluminio y metal blanco; máquinas de coser y escribir; pianolas, acordeones, armónicas, guitarras, boleros, escopetas y pistolas; cubos ó 1.50, 1.75 y 2.25. Se compran máquinas de coser Singer.

POR TELEFONO

Nueva versión del asunto Sánchez Guerra-Aguilera

Se asegura que habrá duelo

El día político

En la Presidencia

El verano del Rey y el estado del príncipe de Asturias.—Otras manifestaciones de Alhucemas.

Madrid 7 (3 t.).—El marqués de Alhucemas, al recibir esta mañana a los periodistas, les manifestó que la huelga de Barcelona continúa en el mismo estado, no circulando coches, tranvías ni autobuses.

Respecto al verano del Monarca manifestó el Presidente que aún se desconocía si Don Alfonso marcharía a Santander el próximo viernes con su familia o lo haría después.

De todas maneras añadió— el Rey irá y vendrá mientras estén abiertas las Cortes.

Desmintió el marqués de Alhucemas que el príncipe de Asturias vaya a veranear al Escorial.

Como estos últimos días ha paseado el príncipe a pie por la Castellana y el Retiro, habrán podido convencerse de que se encuentra en perfecto estado de salud.

Hoy sale para Burgos—añadió el Presidente el ministro de Fomento, con objeto de inaugurar un pantano.

Estará de regreso el lunes, en cuyo día se celebrará Consejo para examinar los asuntos de actualidad y despachar varios expedientes.

Un periodista interrogó al marqués de Alhucemas sobre la próxima crisis de que hablan algunos periódicos, motivada por la salida del ministro de la Guerra.

—Todo eso es inexacto, pues el Gobierno está muy satisfecho de la colaboración que le presta el ministro de la Guerra y de las cualidades que le adornan.

Por fortuna, en el seno del Gobierno no existen discrepancias—replicó el Presidente.

Terminó diciendo el marqués de Alhucemas que en la sesión del martes del Congreso quedaría nombrada la Comisión de los 21, y seguramente el presidente de la Cámara hablará con las representaciones de las diferentes fuerzas políticas para esclarecer los detalles relacionados con el funcionamiento de la citada Comisión.

En Gobernación

La huelga de Barcelona sigue en igual estado

El ministro de la Gobernación manifestó esta mañana a los reporteros que la huelga de Barcelona seguía en el mismo estado que ayer.

Preguntado por un periodista si se temía una nueva agravación, contestó el ministro que no era posible formar juicio sobre el particular, porque causas imprevistas podían alterar la situación.

Añadió que hoy se habían descargado quince vagones de mercancías en la estación del Norte.

Respecto a la huelga del ramo de alimentación dijo que carecía de importancia, porque sólo afecta a algunos individuos.

Por último, negó el duque de Almodóvar que se hubiese declarado el boicot a las mercancías catalanas.

Aguilera, pesaroso

El general Aguilera se muestra pesaroso por no haberse guiado de su primera intención de no asistir a la sesión del Senado.

Se comenta que alguien ha corregido su discurso en el Diario de las Sesiones, suprimiendo la parte correspondiente a cuanto dijo de que contaba con la opinión.

La parte referente a la carta dirigida a Sánchez de Toca ha quedado íntegra.

Nombramiento a favor del conde de Colomí

El conde de Colomí ha sido nombrado vocal del Consejo Central de Colonización y Repoblación Interior.

Accidente automovilista

Los hermanos Alvarez Quinto, heridos

Su madre y hermana resultan también lesionadas

Madrid 7 (3 t.).—Los ilustres escritores hermanos Alvarez Quinto, que con su madre y hermanas se dirigían en la tarde de ayer al Escorial, donde pasan temporada, en automóvil, fueron víctimas de un desagradable accidente.

Próximamente a un kilómetro de dicha localidad, el volante del coche se rompió, y al quedar sin dirección fue a chocar contra un árbol.

El auto volcó a consecuencia del violento choque, quedando debajo todos sus ocupantes.

Otro automóvil que pasó a poco por el lugar del suceso recogió a las

Al margen de la cuestión militar

Del choque Aguilera-Sánchez Guerra

El general que cree que Sánchez Guerra y Romanones deciden que hace botifadas mulgas.—Romanones está dispuesto a suscribir la afirmación; Sánchez Guerra, no.—Visita de unos enviados.—Probables y graves derivaciones?

Madrid 7 (4 t.).—El choque habido en la tarde del jueves en el antedespacho del conde de Romanones, entre el ex presidente del Consejo, señor Sánchez Guerra y el presidente del Supremo de Guerra y Marina, general Aguilera, no parece tan sencillamente solucionado como se pretende hacer creer, y hoy ha entrado en una nueva fase, que es posible que tenga consecuencias nada agradables y de gravedad.

Parece que no satisfecho el general Aguilera con las versiones que sobre este choque daban algunos elementos políticos interesados, adoptó anoche una resolución, que esta mañana llevó a la práctica.

En efecto, esta mañana a primera hora, se personaron en el domicilio del presidente del Senado, conde de Romanones, los generales Bazán y Eizirik, con la pretensión, en nombre del general Aguilera, de aclarar algunos extremos muy importantes sobre el referido choque.

La pretensión del general Aguilera es que tanto el conde de Romanones, como el propio señor Sánchez Guerra, suscriban una Nota explicando con toda claridad y consignando que el general Aguilera no fué el único que recibió botifadas, sino que por el contrario, él inmediatamente repelió la agresión, contestando al ataque en la misma forma.

El conde de Romanones está conforme y no se opone a la firma de esa Nota.

Por el contrario, el señor Sánchez Guerra se niega resueltamente a firmar la citada Nota.

Como consecuencia de la actitud adoptada en este asunto por el jefe de los conservadores, y si en plazo breve la cuestión planteada ahora por el general Aguilera no tiene una solución satisfactoria para los deseos de éste, quedando clara y terminantemente explicado el choque en la forma pedida, es posible que la cuestión tenga graves y desagradables derivaciones, que es lo más probable, según el decir de los elementos que se suponen bien enterados.

En los círculos políticos y militares, al conocerse estas nuevas incidencias, eran comentadas muy diversas y apasionadamente, constituyendo la comidilla del día.

Se espera por todos con verdadera ansiedad el resultado.

Optimistas y pesimistas, defensores con extraordinario calor sus profecías y apreciaciones.

Una nueva versión

El conde de Romanones facilita una Nota.—Firma con Aguilera el acta que no quiere firmar Sánchez Guerra.—Están actuando los padrinos, según se dice.

El conde de Romanones ha facilitado una Nota a los periodistas, en la que dice que no le extraña que se hayan cometido inexactitudes en los relatos del incidente personal Sánchez Guerra-Aguilera.

En vista de esas inexactitudes, la Nota agrega que el conde de Romanones recibió la visita del general Aguilera para pedirle rectificación a las versiones erróneas.

Agrega la Nota que por parte de ambos se llegó a las manos, y que juzgado el presidente del Senado indispensable la reconciliación de ambos, los reunió en su despacho, logrando reconciliarlos completamente, después de haberse dado mutuas explicaciones.

La Nota termina diciendo que toda otra versión es falsa.

Se sabe que el conde de Romanones, además de facilitar la Nota, ha firmado un acta conteniendo estos extremos.

Dicha acta ha sido también firmada por el general Aguilera.

Esta ha solicitado del señor Sánchez Guerra que también la firme, pero el jefe de los conservadores se ha negado.

En vista de ello han comenzado a intervenir los padrinos.

Aguilera continúa recibiendo valiosas adhesiones

El elemento militar

En el domicilio particular del presidente del Tribunal Supremo de Guerra y Marina, continúa recibiendo multitud de cartas y telegramas de adhesión de toda España.

Hoy se han recibido tarjetas de todos los jefes y oficiales de algunas guarniciones de España, entre ellas, dos de las más importantes de la Península.

Una carta de Unamuno

Entre las muy valiosas adhesiones que en el día de hoy ha recibido el general Aguilera, figura una carta del catedrático de la Universidad de Salamanca don Miguel de Unamuno, redactada en términos muy discretos y patrióticos.

Aguilera y el Ateneo

No es posible conceder el título de socio de honor del Ateneo al general Aguilera porque éste no es socio de número de la entidad, que es la condición precisa que establece el Reglamento de la misma.

La justicia militar

La declaración del general Cabanellas

Madrid 7 (4 t.).—La declaración prestada ayer por el general Cabanellas ante el Supremo tuvo, como se ha dicho, gran importancia.

El citado general señala como causa primordial del desastre la desorganización del Ejército.

De sus manifestaciones seguramente resultarán nuevos procesos, pues Cabanellas habló de casos concretos, citando nombres.

Para las familias de los militares condenados

Para atender a las más perentorias necesidades de las familias de los militares condenados a más de tres años de prisión con motivo de los fallos del Tribunal Supremo de Guerra y Marina por la catástrofe melillense, el general jefe de la Sección de Infantería del ministerio de la Guerra, ha propuesto que todos los jefes y oficiales del Arma contribuyan con una pequeña cantidad fija.

Los ascensos por la campaña de reconquista

El Supremo accede al del general Sanjurjo

Madrid 7 (5 t.).—Se asegura que el Tribunal Supremo de Guerra y Marina ha aprobado por unanimidad la propuesta de ascenso formulada por el alto mando a favor del general Sanjurjo, por sus méritos contraídos en la campaña de reconquista del territorio de la Comandancia de Melilla.

Otro ascenso aprobado

También ha aprobado el Alto Tribunal la propuesta de ascenso formulada a favor del coronel del regimiento de Lusitania, señor Ruiz Portal.

Se deniega el ascenso a Cabanellas

El Tribunal Supremo ha denegado el ascenso pedido para el general Cabanellas.

De provincias

Los conflictos obreros

Bilbao.—En la Casa del Pueblo se verificó la anunciada Asamblea de los obreros del hierro, para acordar su ingreso en el Sindicato de metalúrgicos de orientación comunista.

Del extranjero

Muerte de Guerra Junqueiro

Lisboa.—Ha fallecido en esta capital el ilustre poeta y político Guerra Junqueiro.

Huelga de ciegos

Nueva York.—Se han declarado en huelga un centenar de ciegos, empleados en una institución, por haberseles reducido los salarios.

El brazo de San Francisco Javier

Nápoles.—En la iglesia de Jesús se produjeron violentas escenas por oponerse las mujeres a que se suspendiera la exhibición del brazo de San Francisco Javier, atribuyéndole un milagro.

De Madrid

El Congreso mundial de la Prensa

El señor Franco Rodríguez, acompañado del director general de «Editor And Publishers», monsieur James Wright Wron, visitó al ministro de Instrucción Pública, para hablarle del Congreso mundial de la Prensa, que tendrá lugar en Sevilla el próximo año de 1925.

El señor Salvatella prometió ocuparse con gran interés del asunto y gestionar la consignación en los presupuestos de la cantidad necesaria.

GRAN LIQUIDACION POR TERMINACION DE INVENTARIO APROVECHE USTED: Liquidamos desde 60 ctmos. metro Percales, Batistas, Sedas, Géneros blancos, Toallas, Medias, calcetines, lanasy cuantos articulos son propios para Verano. La Exposición Baldomero Sampedro O'Donnell, 7 y San Acasio, 12

La vista de la causa por el asesinato de Dato

Se dice que la vista de la causa por el asesinato del Presidente del Consejo señor Dato, tendrá lugar en los primeros días del próximo mes de Septiembre.

Huelga general en Madrid?

Circula el rumor de que a consecuencia de la huelga de autobuses se ha declarado la huelga general del tránsito rodado.

Interrogado sobre el particular el presidente del Sindicato del ramo de velocidad ha manifestado que la intransigencia de la Empresa les obliga a adoptar esa actitud.

Velada necrológica por Salillas

En el Instituto Nacional de Previsión se celebró la anunciada velada necrológica en memoria del extinguido criminalista y ex diputado a Cortes por Madrid don Rafael Salillas.

El acto resultó solemnisimo, pronunciándose sentidas oraciones ensalzando la ilustre figura del finado.

Alba indispuesto

El ministro de Estado no concurrió esta mañana a su despacho oficial del ministerio, por permanecer en su domicilio a causa de encontrarse indispuesto.

Por este motivo fueron suspendidas las conferencias diplomáticas concedidas por el señor Alba para la mañana de hoy.

Periodista indultado

El general Aizpuru ha manifestado a los periodistas que ha sido indultado del resto de la pena que le quedaba por sufrir, el periodista bilbaíno señor Escartín, atendiendo a la petición que le tenían formulada sus compañeros.

La huelga de autobuses

No obstante que en la nota que la Compañía ha pasado al gobernador se asegura que los servicios públicos se prestan con normalidad, las deficiencias son bastante grandes.

De la campaña

La visita del Alto Comisario

Melilla 7.—Urgente.—Se confirma oficialmente que el Alto Comisario, señor Silvea, llegará a esta plaza en la primera quincena del próximo mes de Agosto.

Un incendio

Por causas que se ignoran, se declaró un violento incendio en la fábrica de ladrillos de don José Camorera, situada en la plaza de Alonso Martínez.

Abundancia de atracos

El día de hoy ha sido pródigo en atracos.

Del extranjero

Muerte de Guerra Junqueiro

Lisboa.—Ha fallecido en esta capital el ilustre poeta y político Guerra Junqueiro.

Huelga de ciegos

Nueva York.—Se han declarado en huelga un centenar de ciegos, empleados en una institución, por haberseles reducido los salarios.

El brazo de San Francisco Javier

Nápoles.—En la iglesia de Jesús se produjeron violentas escenas por oponerse las mujeres a que se suspendiera la exhibición del brazo de San Francisco Javier, atribuyéndole un milagro.

Se oponen, además, a que la reliquia sea trasladada a otras poblaciones que la reclaman.

La huelga de los metalúrgicos alemanes

Berlín.—Se ha agravado la huelga de los obreros metalúrgicos, que continúa extendiéndose.

DE BARCELONA

Agresión a un carretero

Barcelona 7 (5 t.).—En la calle Jaime Giral, frente a las casas 13 y 15, se encontraba cargando en un carro barriles de aceite el carretero José Fernández Rodríguez.

Inesperadamente se le acercaron dos desconocidos los cuales le invitaron a que abandonara el trabajo.

Como el carretero se negara a esta pretensión, los desconocidos le agredieron, golpeándole la cabeza con una barra de hierro.

El agredido cayó al suelo, desvanecido.

Este momento fué aprovechado por los agresores para darse a la fuga.

Varios transeúntes recogieron al carretero, conduciéndolo a la casa de socorro más próxima, donde le curaron de varias heridas en la cabeza, que fueron calificadas de prostético reservado.

No se transportan artículos elaborados por soldados

Como consecuencia del acuerdo adoptado por los Sindicatos de no transportar ningún género y producto que sea elaborado por los soldados, se ha tenido que cerrar la fábrica de pastas para sopas, propiedad de los señores Pages, en la barriada de Hostalfranch.

De continuar manteniéndose este acuerdo, como ahora, en la próxima semana tendrán que cerrar todas las fábricas de pastas.

Los que se suman a la huelga

La huelga continúa en igual estado. Se han sumado al movimiento los obreros que transportaban las frutas a los mercados.

No se ha confirmado la noticia de que los obreros del Matadero hayan secundado el movimiento.

En la calles se nota menos movimiento de vehículos, circulando sólo los coches de los médicos y de la Prensa.

Una Rota de los ferroviarios

El periódico «Solidaridad Obrera» publica una Nota, que dice: «Obreros ferroviarios: Habiéndose propalado la noticia de que han ido al paro varias Secciones, no hagáis caso de nadie que no sea el Comité.

Un incendio

Por causas que se ignoran, se declaró un violento incendio en la fábrica de ladrillos de don José Camorera, situada en la plaza de Alonso Martínez.

El fuego se logró dominar, después de varias horas.

Abundancia de atracos

El día de hoy ha sido pródigo en atracos.

Cuando transitaba por la calle Virgen del Pilar el cobrador de una Hermandad religiosa Agustín Terracón, dos desconocidos se arrojaron sobre él, quitándole mil pesetas que llevaba producto de la cobranza.

Los atracadores se dieron a la fuga sin poder ser detenidos.

—Al pasar Francisco Díaz por la calle Recanart, tres desconocidos le salieron al encuentro.

Le golpearon en la cabeza, quitándole quince pesetas, único dinero que conducía y una sortija.

Este se ha negado a denunciar el hecho, por no querer dar su nombre.

Inspectores y agentes castigados

Como consecuencia de los escandalosos robos y atracos cometidos en el día de hoy, el gobernador civil, señor Portela, ha suspendido de empleo al comisario del distrito del Sur y a varios agentes a sus órdenes, por ser donde han tenido lugar los más escandalosos.

Ha dispuesto que a éstos funcionarios se les forme expediente, que pasará para su resolución a la Junta Superior de Policía.

Joyería robada

Durante la madrugada fué robada la joyería situada en la calle Hospital, 7, propiedad de don Jaime Vendrell.

Los ladrones se llevaron gran cantidad de alhajas y diez mil pesetas en metálico.

Los cacheos

Anoche y esta madrugada se han verificado cacheos en las calles, dirigidos por el comisario señor De Miguel.

En la calle de Taulat fué detenido José Batalla por resistirse a ser cacheado.

A un sarmatenista llamado Juan Segura le fué ocupada una pistola con un cargador.

Se aproxima nuestro BALANCE

Liquidación de todas las existencias de Verano en la Ciudad de Londres

Fijese en los precios y luego juzgue Lista de algunos artículos

Etamines para trajes, clases superiores, a 0,50 peseta.

Batistas cordón, dibujos y colores lindos, a 0,60.

Batistas inglesas, 600 dibujos, colores sólidos, a 0,75.

Idem clase extra a una peseta.

Como lana, propio para trajes de calle, a una peseta.

Satenes de 3,50 pesetas a 1,50.

Céffros ingleses a 1,25.

Percal para camisas a una peseta.

Idem francés, el mejor, a 1,25.

Vichy hilo, ancho, a 0,75.

Crep para manteles a 1,75.

GANGAS

Colchas a 12 pesetas.

Mantolieras de seis cubiertos a 8 pesetas.

Traves de hilo, para trajes de niño, a 1,50.

Dru fresco, para trajes de caballeros, a 2 pesetas.

Imposible competir

Fresco de lana, azul, para trajes, el corte de tres metros, 24 pesetas.

Idem en todos los colores a 30 pesetas.

Seda cruda, el traje de tres metros, 25 pesetas.

Ponjis, de dibujos preciosos, los de 8 pesetas, a 4,50.

Idem, los de 14, a 6.

Crespón China, lo mejor, a 10 pesetas.

Crep marroquén, de seda, a 12.

Mantones de Crespón

Como tenemos fábrica, huelga decir que van directos al público.

Medias, calcetines y camisetas al precio que les quieran, por dejar de trabajar este artículo.

Las toallas de pelo y las sábanas de baño las regalamos.

Este será el acontecimiento del mes de Julio, para ayudar a las familias a los gastos de los baños.

TODOS a la Ciudad de Londres

Cerrajería y Cuna

No es vender, es regalar

Se vende

automóvil «Aries», marca Europa. Estantería. Máquinas coser Singer. Arcones antiguos. Preciosos objetos para regalos. Confección ropa blanca caballeros, señoras y niños. Medias, calcetines. Calzado. Cortes traje lana desde 18 pesetas. Pañuelos señoras y caballeros. Mantones de Manila y una marquesina. Precios increíbles. Doctor Letamendi, 33 (antes Correduría).

Edición de la mañana Los labradores y el Catastro

Cumpliendo el ofrecimiento que en el artículo anterior hicimos, vamos a poner de manifiesto la certeza de cuantas afirmaciones ha hecho la Cámara Agrícola, refutando algunas manifestaciones del señor subsecretario de Hacienda.

En carta que publica «La Liga Agraria» con fecha 15 de Junio pasado, nos invita el señor Benítez de Lugo a la prueba documental y a que determinemos las faltas legales cometidas, y con muchísimo gusto vamos a contestar a su requerimiento.

La Ley del Catastro, ha querido siempre el contacto del ingeniero con las Juntas Periciales y con los agricultores, y no solo la Ley, sino la circular de 5 de Enero de 1918 (que lleva la firma del señor Oteiza como subsecretario) lo dispone también, pues en dicha circular se ordena a los jefes de brigada, al dar principio a los trabajos, presenten el personal de ayudantes a la Junta Pericial «en sesión que se celebrará a petición del ingeniero», el que impondrá a la Junta de sus derechos y obligaciones, recabará de ella los datos que estime necesarios, haciéndolos constar en acta y recogiendo copia de ella. Cuando estén comenzados los trabajos y el ingeniero no haya hecho acto de presencia ante la Junta Pericial, lo efectuará en la primera salida que haga y en la forma indicada anteriormente. Es decir, que previene el caso de que el ingeniero no se haya puesto al principio en contacto con la Junta y le ordena lo haga en la primera visita a la salida; por lo tanto, ya vemos que «si» tiene la obligación el ingeniero de ponerse al habla con la Junta Pericial. Pues bien, en la provincia de Sevilla, este extremo no ha sido cumplido por los ingenieros del Catastro. En la Cámara Agrícola obran certificaciones de muchas Alcaldías en las que se afirma que el ingeniero «no ha ido a la celebración de Junta, ni ha explotado nada, ni ha presentado al personal, ni hay acta alguna que acredite la reunión con el ingeniero». Sería conveniente saber en qué pueblos se han dado esas actas, pues aquí no las conocemos.

Si se hubiera hecho esto, como suponía con buen criterio el señor Benítez de Lugo cuando decía en diez ocasiones se debía poner el personal en contacto con las Juntas y propietarios, si esto se hubiera hecho, no se daría el caso de actuar como Junta especial del Catastro la antigua de Amillaramientos en algún pueblo de esta provincia, pues el ingeniero al asistir hubiera hecho comprender el error en que estaban y la Junta hubiera funcionado bien.

Posteriormente dice el señor Benítez de Lugo que el ingeniero no tiene la obligación de ir a la Junta, y ya ve cómo se le ha demostrado que «sí» tiene esa obligación, y sólo con pensar un poco despacio se comprende que lo natural es que el ingeniero vaya a la Junta. ¿Quién puede suponer que la Junta Pericial se va a trasladar desde el pueblo a la capital para reunirse con el ingeniero? Esto es sencillamente un absurdo que únicamente lo puede pensar la persona que haya aconsejado tan mal al señor Benítez de Lugo.

Queda demostrado con una prueba clara que el ingeniero tiene la obligación de asistir a la Junta Pericial, y además que no lo ha hecho a pesar de mandárselo la Ley y la Subsecretaría; luego es evidente que quien ha faltado a la Ley es el ingeniero, que teniendo una obligación que cumplir no la realiza.

Vamos a otro punto de la carta del señor Benítez de Lugo: las cuarenta y dos reclamaciones de la provincia de Sevilla a que se refiere el señor subsecretario, no son tales reclamaciones, son sencillamente el al promulgarse la Ley de 26 de Julio del pasado año 1922 sobre Contribución Territorial, la Cámara se dirigió a los pueblos dándoles cuenta de la mencionada Ley y éstos se acogieron a ella, pidiendo la Revisión; y que los escritos se parecían, es muy natural, pues, como la petición es la misma, en el fondo tiene que ser igual y la forma poco puede variar, pues ya se sabe que casi es un formulario la petición sencilla de Revisión. No nos referíamos a estas reclamaciones, señor Benítez de Lugo, pues éstas son sencillamente unas peticiones; nos referíamos a un impreso de la Subsecretaría de Hacienda, Memoria 6 estadística, en el que se dice: «Año 1922... Sevilla... Reclamaciones presentadas 51... Reclamaciones resueltas... (Ninguna)...» Es un documento de la misma Subsecretaría, y por lo tanto, no puede ser sospechoso para el señor subsecretario, y seguimos afirmando que esto es sencillamente una desconsideración que se tiene con la provincia de Sevilla, pues creemos que no hay derecho a no resolver ni una sola reclamación en el período de un año. La prueba documental creemos que satisfará al señor Benítez de Lugo y el asunto estimamos que está bien claro.

Y vamos a otra afirmación grave que hace el señor subsecretario de Hacienda. Dice el señor Benítez de Lugo: «Que el Catastro está hecho por ingenieros agrónomos, hasta 1918, en que entraron en él los de montes, por mandato de la Ley, para la evaluación de la parte forestal...»

indique el señor Huesca qué líquido de montes se ha aprobado después de 1918 presentado por ingenieros agrónomos; uno, sólo uno y demostrará la verdad de lo que afirma.»

Son las mismas palabras que dice el señor Benítez de Lugo en su carta. Pues bien, el presidente de la Cámara Agrícola de Sevilla tiene el disgusto de manifestar que «ha engañado» al señor Benítez de Lugo, pues en la provincia de Sevilla se han fijado líquidos imponibles por los ingenieros agrónomos a la Riqueza Forestal, después del año 1918 en los pueblos siguientes: («Boletín Oficial» 1 de Octubre de 1920).

Mairena del Alcor, Real de la Jara, Badalosa, Pedrera, Olivares, Villanueva del Río, Sanlúcar la Mayor, Guillena, Utrera, Vico del Alcor, Aznalcázar, Villafranca y Los Palacios, Gíleno, Los Molares, Almensilla, Las Cabezas de San Juan, Villanueva de San Juan, Alcalá del Río, Tocina, Navas de la Concepción, Salteras, Coria del Río y La Campana.

(«Boletín Oficial» de 20 de Septiembre de 1921).

Constantina, Cazalla de la Sierra, El Coronil, Burguillos, Fuentes de Andalucía, Guadalcanal y Morón de la Frontera.

(«Boletín Oficial» de 23 de Septiembre de 1921).

Castillo de las Guardas, El Saucedo, Castilleja del Campo, Santiponce, Gerena, Los Corrales, Alanís, La Rinconada y Dos-Hermanas.

(«Boletín Oficial» de 21 de Septiembre de 1922).

Paradas, Huevar y Bollullos de la Mitación.

Resumen: 42 pueblos de la provincia de Sevilla, en los cuales hay riqueza forestal, cuyos líquidos imponibles han sido fijados por los ingenieros agrónomos faltando a la Ley, según el mismo señor subsecretario de Hacienda dice, pues, después del año 1918, sólo los ingenieros de montes pueden fijar líquidos a la parte forestal. Conste, pues, que en Sevilla los líquidos han sido fijados por los agrónomos, tanto en la parte agrícola como en la parte forestal. En ninguno de los mencionados pueblos han intervenido los ingenieros de montes para fijar los líquidos de la riqueza forestal, y por lo tanto, tiene que convenir el señor subsecretario de Hacienda en que se ha faltado a la Ley y que es nulo todo lo hecho por haberse realizado en contra de lo que la Ley manda.

Queda complacido el señor Benítez de Lugo en sus deseos: creemos que tiene plenamente demostrado que eran ciertas cuantas afirmaciones hacíamos, y ahora esperamos de su rectitud que cumpla sus ofrecimientos. «Haré que cada cual cumpla con su deber, y que la justicia y la equidad contributiva brillen en todo momento, no consintiendo apasionamientos del personal a mis órdenes, ni imposiciones de elementos extraños.»

Esperamos confiados en la rectitud del señor ministro de Hacienda y del señor Benítez de Lugo; tenemos razón, y más tarde o más temprano la verdad se impondrá por encima de todo, aunque se dediquen a informar erróneamente al señor subsecretario todos los elementos que tienen interés en que no se conozcan los errores y agravios cometidos con los agricultores.

Y dejaremos para más adelante el seguir contestando a las manifestaciones que, referentes a las cuentas analíticas y sintéticas se han hecho; contestaremos y publicaremos la labor hecha por muchas Juntas periciales, labor muy meritoria y digna de aplauso, pues con una verdadera sinceridad han hecho las cuentas de gastos productos, demostrando plenamente el error de la cuenta sintética aplicada por la mala interpretación que se da a la Ley de 1910.

Los agricultores como contribuyentes desearían hacer una pregunta: Los gastos que ha hecho el Estado en el Catastro en la parte forestal que hay que anular por completo por haber faltado a la Ley de un modo descarado, ¿quién los paga? No vamos a cometer la injusticia de considerar responsables a los ministros ni a los subsecretarios de Hacienda, ni a los actuales señores que ocupan dichos puestos ni a los anteriores podemos decir en conciencia que tienen la culpa de lo sucedido, aunque quizás legalmente sean los responsables de lo que sucede en el departamento que rigen. No. Los agricultores, cuando creemos en conciencia una cosa no buscamos callejuelas legales para molestar a quien sólo ha realizado el acto de confianza de delegar en el jefe del servicio. El único responsable debe ser el jefe del servicio, que ha ordenado que ejecuten trabajos ingenieros que no estaban autorizados por la Ley para hacerlo, pues tampoco sería justo que tratáramos de cargar culpas al personal subalterno, desde el ingeniero jefe de la provincia al modesto geómetra, que se limitan a cumplir lo que le ordenan.

¿Por qué se ha hecho esto? Debemos hacer historia. El jefe del servicio es un ingeniero agrónomo y habrá considerado natural favorecer a sus amigos o compañeros por estimar que son más aptos que los ingenieros de montes; esto puede ser un criterio; pero parece mejor que se proponga de una vez la supresión del Cuerpo de ingenieros de montes, y cuando el jefe del servicio sea

José María Izquierdo y el Ateneo

El 8 de Julio de 1922 constituye una fecha tristísima en la historia de nuestra ciudad. Dejó entonces de vivir la vida de este mundo un gran poseedor, que a la Ciudad consagró sus amores y los frutos mejores de su privilegiado entendimiento. En plena juventud física, y cuando ya su honroso y fértil espíritu parecía entrar en el período de floración, murió José María Izquierdo. Aquella alma grande y pura; aquella inteligencia poderosa; aquel espíritu culto, exquisito y elevado, dejó de alumbrar tantas cosas oscuras que rodean nuestra existencia, precisamente en el instante que más necesitaba Sevilla y su Ateneo del malogrado meditado.

Cada raza, cada nación, cada ciudad tiene su individualidad, que origina un pensar y un sentir propio, que, a su vez, genera y mantiene vivo a aquél. El espíritu del mundo es una síntesis de espíritus locales; condensación de lo vario en lo uno; conjunto armónico en que cada nota conserva su individualidad y forma, a la par, el todo orquestal. Y cada raza, cada nación, cada ciudad tiene un hombre que, con fina percepción mental y ética, entra en el espíritu, hace de él presa, y con el calor de su ingenio lo domina, lo exhibe a la contemplación de las muchedumbres y luego lo orienta.

Pocas ciudades en el mundo tienen la fortuna de poseer un espíritu tan propio como Sevilla, y pocas han tenido también la dicha de encontrar un hombre, como Sevilla lo halló. José María Izquierdo fue este hombre—pequeño de cuerpo, grande de alma—el hombre que vio como nadie su ciudad. Su carácter hizo posible esa excelsa visión. Separado de la vida externa, pudo seguir la apartada senda que el sabio fijara el poeta. Y el sabio que es sabio descubre. Huidor de las apariencias engañosas, de las trivialidades de la vida mundana, de las revelaciones aparentes de los sentidos, adentrado en sí, creyente en la fuerza reveladora del estudio y la meditación, vio el espíritu de la ciudad con la visión de su propio espíritu, y por eso lo vio como nadie mejor lo viera. Su alma fue partícula despreñada del alma de la Ciudad, que con la lejanía conquistó perspectiva para aislarse con el escalpelo de su inteligencia y de su amor, cantar sus experiencias y tornar luego a ella a impulso de la atracción de las sustancias comunes.

Pero José María Izquierdo no fue sólo un sevillano; fue un ateneísta, el más puro ateneísta de la generación que vivió a la vida. Ha trascendido un año desde su muerte y fresco sigue en la docta Casa el recuerdo de su interesante figura, en la que destacaba, atornillada e inquieta, la expresión de su rostro y de sus ojos, refinada por la complejidad de sus gustos, el magnetismo febril de su pensamiento, el predominio de su vida cerebral, la tiranía del continuo trabajo, que, en sentir de Taine, constituyó la característica fisiológica del hombre actual. El Ateneo fue para Izquierdo su hogar y el medio particular que circundaba su existencia. En él, constantemente, ejercitaba sus facultades. En su biblioteca conquistó gran parte de su vasta cultura, ensanchando el horizonte de su espíritu. Sus libros, sus artículos, sus inimitables cuartillas, en el Ateneo fueron escritos y a él fueron prodigiosamente ofrecidos. Los socios de la Casa, todos los socios de la Casa,

constituimos su dilatada familia, recibíamos sus confidencias y aceptábamos gustosos, con el imperativo de su talento, sus indicaciones y sus proyectos.

Así el Ateneo tiene para su malogrado amigo una deuda de gratitud que difícilmente logrará saldarse. Aparentemente, mucho, en verdad, viene haciendo en honor a su memoria. Impresos están ya dos volúmenes de sus obras, y pronto lo estarán también otros cuatro, que constituirán, con aquellos, la colección completa. Allí, en la biblioteca de la Casa, donde tantas horas del día consumiera el sabio en el estudio, figura ya la lápida que perpetuará el recuerdo de su persona y nos forjará muchas veces la ilusión de que aun está entre nosotros quien antes nunca nos abandonara. Pronto tendrá en un rincón solitario del Parque un monumento conmemorativo de su asistencia y amor al encantado jardín.

Pero con ser todo esto nobilísima expresión de nuestro acendrado cariño al consocio ilustre, no ha hecho aún el Ateneo todo cuanto debe a su talento. Debemos pensar que José María Izquierdo fue, ante todo, un espíritu ateneísta, que quiso y procuró en todos sus actos que el Ateneo fuese alcazar de la Cultura, portavoz de la Ciudad, centro de atracción y de iniciativa, foco de donde irradiase el saber fecundo que educa al pueblo y lleva práctica solución a los problemas reales de la vida y de la Ciudad. Y este espíritu no debe perderse, para que el recuerdo de Izquierdo viva siempre entre nosotros.

Repetímoslo: nada habrá hecho el Ateneo, por mucho que haga, en honor del muerto si no se percata íntimamente de aquella verdad y resueltamente la sigue. Y para seguirla, de poco sirven los homenajes aislados, las alabanzas póstumas, la exteriorización del dolor que la pérdida del malogrado ingenio nos produce. El deber que en este respecto se impone al Ateneo estriba en continuar fielmente el espíritu de Izquierdo, labor que no es de uno, ni de algunos, porque es labor colectiva. Si el Ateneo acierta a recoger y encarnar la justa inspiración del pensador, habrá conseguido ofrendar a su memoria el más bello y fecundo de los homenajes: hacer que muerto, realmente viva, pues no hay que olvidar que mucho de lo que hay en el fondo de lo que llamamos ilusiones subjetivas no son sino tonalidades de hechos y cosas que viven con apariencia de que murieron. Así el Ateneo logrará que el espíritu de Izquierdo realmente viva.

Carlos García Ojeda,
Presidente del Ateneo.

Ayer tarde, una Comisión de ateneístas, compuesta del presidente, señor García Ojeda; secretario, señor Lina Collado, y de los señores Carretero y Luca de Tena, Torres (don Eduardo), Muñoz San Román, Bravo Ferrer (don Jesús), Aguilar (don Juan María), Lafita, Vázquez (don José A.), Seco, Ríos Sarmiento, Pardo y otros, estuvo en el cementerio de San Fernando visitando la tumba donde reposan los restos del que fue ilustre orositor y preclaro sevillano José María Izquierdo.

Ante la tumba rezaron varias veces el maestro de capilla de la Catedral, don Eduardo de Torres, y todos los asistentes.

un ingeniero de montes, éste, considerando mejor a los compañeros de su Cuerpo que a los otros, debe dar preferencia a sus amigos y compañeros y proponer la supresión de los ingenieros agrónomos.

De este modo, cada uno aplica la Ley a lo que convenga a sus amigos, y el final será que el país revente de una indigestión de abusos y polacadas.

Hay otro punto que conviene que conozca la opinión: el señor Oteiza ha tenido una Academia preparatoria de ingenieros agrónomos durante muchos años, recuerdo haberla conocido cuando fui estudiante de ingeniero en Madrid, y puede naturalmente que los maliciosos traten de enlazar los destinos del Catastro con los antiguos alumnos de su Academia; naturalmente que obrando con corrección el señor Oteiza nunca se habrá dejado influir por el afecto hacia sus antiguos alumnos para al entrar en el Catastro darles esto ó el otro destino; pero condrá conmigo el señor subsecretario que estas cosas, aun no teniendo importancia, no deben suceder, pues le restan a la Administración pública la aureola de prestigio de que debe estar siempre rodeada.

José Huesca.
Presidente de la Cámara oficial Agrícola de la provincia de Sevilla.
Sevilla, Julio 923.

Para Relojes de bolsillo y pulsers
La Relojería ELCRONOMETRO
Sierpes, 21 Sevilla

SANDALIAS
superiores, para señoras,
a 7,50 pesetas
ALFALFA 10 esquina Candilajo

La Relojería EL
CRONOMETRO la
mejor surtida en
relojes, últimos modelos.
SIERPES, 21 (frente al Correo)

En la parroquia de Santiago recibió anoche las aguas del bautismo un hijo de nuestro buen amigo don Rafael Camacho.

Apadrinaron al neófito don Miguel Moreno y la simpática señorita Aurelia Rivera.

Los invitados al acto fueron espléndidamente obsequiados en casa de los padres del nene.

Se encuentra en Sevilla el ex concejal don Manuel Gómez Macías.

Las horas de oficina en la Unión Gremial serán desde el próximo lunes de ocho de la mañana a una de la tarde.

En la tarde del viernes ha fallecido en esta la bondadosa señora doña Emilia Ochoa, viuda de Cano, por lo que damos nuestro más sentido pésame a su desconsolada madre, hijos y hermanos por la desgracia que les affige.

En la Prevención municipal quedan detenidos Francisco Gallego Salas y Carmen Bailén, que en estado de embriaguez promovieron un fuerte escándalo en la plaza de San Juan de la Palma.

Las mejores medias y calcetines en hilo y seda se venden en la Gran Camisería de Idígoras, Sierpes, 57.

Los vecinos de la calle Campamento número 31 han presentado a la guardia municipal una denuncia contra la casera de dicha casa, Pastora Gutiérrez, que los insulta con frecuencia.

Por molestar a los transeúntes en los alrededores del mercado de la Encarnación fueron detenidas Rosario García Muñoz y Dolores Egea Soriano.

Por bañarse en el Guadalquivir han sido detenidos los jóvenes de quince años Manuel Trabajo, Enrique Núñez y Rafael Gil, cuyos padres serán multados.

A última hora de la tarde se nos dice que ha aparecido el cadáver de un hombre en el río.

En Castillo de las Guardas ha dejado de existir la respetable señora doña Purificación García Mille.

Enviamos a su familia nuestro más sentido pésame.

Para RELOJES de PARED y de AUTOS, vea a RAMIRO SAGASTA 22-24

Jamones de Jabugo, chorizo lomo y embuchados, jamones en dulce y chorizos de la Rioja.

«EL ISTMO»
Gardola, 4 y 5, Proveedor de la Real Casa

Para Relojes de Oro vea a Ramiro Sagasta, 22 y 24

Pérdida

En la noche del día 5 se ha extraviado en el trayecto de plaza de San Fernando Venta Antequera (incluida) y vuelta, un bolso de cuero negro, de señora, conteniendo una lapicera de oro, pluma estilográfica, veinte pesetas en metálico, cartas, llaves, etc. A la persona que lo devolviera se le gratificará debidamente.—Elsa Jernas, Hotel Royal.

Fábrica de PEPES

Figuras y Santos
MANUEL CRUZ

LANZA, 12 SEVILLA

Conciertos por orquesta

Todas las noches, de nueve a una en el Café «El Potro», Santa Bárbara, 8 y 10, se darán conciertos por un notable sexteto.

Precios corrientes en las bebidas. No se admiten propinas.

Santa Bárbara, 8 y 10
El Potro

R. I. † P. A.
PRIMER ANIVERSARIO
EL SEÑOR

Don José María Izquierdo y Martínez

Falleció el día 8 de Julio de 1922
Después de recibir los Santos Sacramentos

Sus padres, hermanos, hermanos políticos, sobrinos, tíos, tíos políticos, primos, primos políticos y demás familia, ruegan a sus amistades encomienden su alma a Dios Nuestro Señor y asistan a la misa de Réquiem que se celebrará el lunes 9 del corriente, a las diez de mañana, en la iglesia parroquial del Divino Salvador, por cuyos actos de caridad les vivirán reconocidos.

El Excmo. y Revmo. Sr. Arzobispo de Sevilla se dignó conceder indulgencias en la forma acostumbrada.

D. E. † P. A.
LA SEÑORA

D.ª Dolores Aceves y Martínez

esposa que fué del señor

D. Francisco García de Castro y Pardo

Falleció en esta ciudad el día 3 del corriente, después de haber recibido los Santos Sacramentos y a bendición de S. S.

Su Director espiritual, su viudo, hijos y demás parientes y afectos ruegan a sus amistades la encomienden a Dios Nuestro Señor, y asistan al funeral que, en sufragio de su alma, se ha de celebrar en la Santa Iglesia parroquial de San Vicente el martes 10 del corriente, a las diez en punto de la mañana, por cuyo acto de caridad cristiana les vivirán reconocidos. El duelo recibe y despide en dicha iglesia.

Vivía: Abad Gordillo, 19. No se reparten esquelas.

Nuestro Excmo. y Revmo. Prelado ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Noticias

En el expreso de esta noche marchó a Madrid nuestro querido amigo el delegado de la Sociedad Editora Universal, don Rafael Domenech, acompañado de su distinguida esposa y bella hermana política.

Merced a las gestiones del diputado a Cortes por Utrera, señor conde de las Torres de Sánchezdarp, ha sido firmado por su majestad el real decreto autorizando la permuta del edificio-cárcel de Utrera por otro de propiedad particular.

Igualmente se halla muy adelantado el expediente para la subasta de una carretera de Utrera a Arabal, de gran interés para el distrito, así como otras que brevemente serán comenzadas.

También se han dado órdenes para establecer una línea telefónica de Utrera a Lebrija, y se ha concedido una subvención para obras en la iglesia de Los Molares.

SE HAN RECIBIDO NOVEDADES EN CALZADO DE LONA, BAZAR CALLE HERNANDEZ.

En el expreso de hoy regresaron de Madrid los parlamentarios sevillanos señores Cañal, Castillo Vequeru y conde de las Torres de Sánchezdarp, y el jefe de la minoría albista del Ayuntamiento, señor García de la Villa (don Rodrigo), y en el de mañana llegarán los señores Blasco Garzón y Rodríguez de la Borbolla (don Antonio).

acompañado de su distinguida esposa e hija, marchó en «auto» a Sanlúcar de Barrameda nuestro querido amigo el reputado facultativo don Julio Cobos.

Sume Ya Indio Rosa

Por un error hemos publicado en la información de los Juzgados que el individuo llamado Salvador Leiva González era el autor del robo de un reloj a un individuo que dormía en la vía pública, siendo precisamente Salvador el perjudicado.

Leiva, por lo tanto, ni ha estado preso ni es hombre capaz de cometer ese delito.

A disposición de su dueño se encuentra en esta Administración una cartera hallada en las inmediaciones de la estación de Cádiz.

CEMENTO REZOLA

Su representante y depositario, Gabriel Riesco Rubio, trasladó su oficina a la calle Gamazo número 15 (antes Compás de la Laguna).

Establecimientos y Garages de Sevilla con Stock de los
Lubrificantes Agilón Auto-Oil

- GARAGE ANDALUZ—Segura, 10 y 18
- GARAGE INTERNACIONAL—Arjona, 4.
- GARAGE ESPAÑA.—Amador de los Ríos, 12 y Amor de Dios, 2.
- GARAGE ANDALUCIA AUTOMOVIL, S. A.—Alameda de Hércules.
- GARAGE SAN CRISTOBAL.—Arjona, 2.
- LA AUTO ELECTRICA ANDALUZA, S. A.—Amor de Dios, 27
- GARAGE de don Antonio Laverán.—Marqués de Tabianes, 47 y 51
- Don Mariano Sencho.—Gravina, 21
- Don Francisco de la Viesca.—San Gregorio, 4.
- GARAGE FRANCO ESPAÑOL.—Pópulo, 29.
- GARAGE VICTORIA.—Ortiz de Zúñiga, 15.
- Don José Jiménez de la Cuadra.—Parras, 9 y 11.
- Don Carlos Gutiérrez.—Orfila, 2
- C S PANDURO.—Almirantazgo, 9
- DEPOSITO AMATE.—Carretera de Alcalá de Guadaíra



Abaniquería Española. Casa Chaparrín 33. Única fábrica de Abanicos en Sevilla. Serpientes, 88, Serpientes. Grandes novedades en abanicos. Inmenso surtido en peanas de Carey legítimo y de imitación. Todo lo más nuevo en sombrillas, collares, pulseras y objetos para regalos.

Sobre un asunto de actualidad

Personas que nos merecen entero crédito, nos informan de lo siguiente, rogándonos al mismo tiempo su publicación: Es total y absolutamente incierto que el calor en Sevilla haga imposible la vida en ésta, hasta el extremo de tener que vernar forzosamente. Hoy se puede pasar en Sevilla todo el estío, y aún puede asegurarse que con un poco de buena voluntad Sevilla puede ser estación veraniega. Para ello basta solamente adquirir trajes veraniegos de los que Pedro Roldán—Lineros, 17 y 19, y Plaza del Pan, 3.—admirablemente confeccionados y de gran elegancia, vende desde 25 pesetas. Y para niños, desde seis. Ya es sabido por todos: Esto es igual que llevar tres ventiladores, un botijo y un plato de gazpacho.

Así hablaba Zarastruta...

Así hablaría si viviera hoy: —Si tenía que comprar alguna gorra, comprada «América», modelo veraniego, que vale diez reales, y cuyos tejidos, de alta fantasía, son la novedad más atractiva de la creación. Para los usos diarios, comprad el modelo «Universal», que vale cincuenta céntimos. Para lucirla los modelos especialidades de «El Palacio de las Gortas», Cruz Verde-Forja, 70 y 72, y Alcaicería, 4. Allí, y sólo allí, encontraréis lo que deseáis y algo más... Así hablaría Zarastruta...

Camisetas de futbol a 4 pesetas. Y en clase superior, tejido especial, todas las combinaciones. a 5,50 EL SIGLO. Rivarez Quintero, 35 y 37. Vea usted el escaparate de futbol.

Tintorería Larros, S. A. Tíñe en todos colores y limpia toda clase de trajes y prendas, dejándolas como nuevas. Prontitud en los encargos. Plaza Magdalena 5. MUEBLES-Cuna, 36. Gran surtido: Dormitorios, comedores, sillerías, muebles sencillos, camas de hierro, todo muy barato. Comprad en esta casa, y ahorraréis dinero. CHINCHES desaparecen por completo usando "insecticida Triunfo". Venta en droguerías. REXBLU. Tablettes para el lavado de ropas sin lavandería ni refrigerador. Disuelve la suciedad de las ropas, sin perjudicarlas, desinfectándolas al mismo tiempo. Lavado perfecto sin refrigerador, ahorrando tiempo, trabajo y dinero. Se recomienda su uso en hospitales, conventos, colegios, cantines, hoteles y casas particulares. De venta en todas las buenas droguerías. Representantes para Andalucía y Africa del Norte, Martínez Vice Hermanos, Argüelles, 15.—Sevilla.

MILLONES de personas se quejan de la mala digestión, dolor, vómitos, diarreas, disentería, fiebre, etc., etc. puse tomen un papelito de los CELEBRES TRES LUCEROS, marca registrada, del doctor médico A. G. de las Cuevas, y serán felices corriendo. Y el prodigioso vegetal THE KLAU también cura en el acto y radical toda clase y grados de CALENTURAS, irritación, desgado, etc. Se vende en Sevilla, droguerías J. Marín, calle Cuna, 4; Santillana, 5; Alcaicería, 20; Puente y Pellón, 7 en miles puntos.

Noticias

Para inspeccionar el edificio de la Colonia escolar Príncipe de Asturias, disponer las obras necesarias y tomar otras medidas relacionadas con el próximo viaje de la Colonia, ha marchado a Sanlúcar de Barrameda el delegado regio de Primera Enseñanza, don Manuel Velasco de Pando.

La Previsora Hispalense Seguro de ganados SIERPES, 22

Anoche regresó a Lora del Río el diputado provincial don José Santos. Dr. José Yañez, profesor oculista del Hospital clínico. Consulta de 12 a 2, en la casa de socorro de la Alhóndiga.

GAFAS CONCHA Y CRISTAL OSCURO A PTAS. 3,50.—BAZAR CALLE HARINAS.

Han marchado a sus posesiones de Asturias, para pasar temporada, los conocidos industriales don José Martínez y don Adolfo de Caso, acompañados este último de su bellísima sobrina.

Dr. ZBIKOWSKI Enfermedades de los ojos Reconocimiento de la vista Prescripción de lentes. TRaslado su CLÍNICA DE PLAZA MUSEO 1 JAVIER LASSO DE LA VEGA, 1 (ANTIGUA CALLE UNIÓN).

Ayer marchó a Cádiz la marquesa de la Viesca.

Dr. Gahona. Vías urinarias. Conde Barajas, 32. Consulta, 2 a 4. Tel. 1.347.

FÁBRICA DE MANTONES CRESPÓN LISOS. BAZAR JOYERÍA CALLE HARINAS 17.

Ahorre cinco céntimos diarios y compré a fin de mes un décimo en la Lotería de la Europa.

La Jefatura de Estado Mayor del Departamento de Cádiz anuncia convocatoria para cubrir cien plazas de aprendices marineros especialistas, hallándose de manifiesto en esta Comandancia de Marina las bases para el ingreso.

La Salud DE LOS NIÑOS. Por qué no darles Citrato de Magnesia Bishop? Sus cualidades como aperitivo suave lo hacen un remedio perfectamente seguro y eficaz para las indisposiciones del estómago de los niños, y su delicioso sabor refrescante los encanta. Compre una botella para sus niños hoy mismo. CITRATO DE MAGNESIA DE BISHOP. En todas las Farmacias y Droguerías. Exíjase que lleve la marca como prueba de su legitimidad. Preparado solamente por ALFRED BISHOP, Ld., 17, Spence's Fields, LONDRES, E. I. Agentes Generales para España, Gibraltar, Canarias y Ultramar: Sra. Soluánsal Taitler y Cia, Montaña, 18, Madrid.

Durante el pasado mes de Junio fueron prestados por la casa de socorro de Triana los siguientes servicios: Lesionados casualmente, 271 individuos, y lesionados a mano airada, 302, asistiendo a las consultas públicas 1.330 enfermos.

Dr. Gómez. niños. Boisa, 7. Llegó de Madrid don Isidoro Casaus, y de Cádiz don Rafael Lledó.

Para artículos de viaje y vender barato, Idigoras, Sierpes, 57.

A Córdoba marchó anoche, en el expreso, don Juan Tol.

Pecho-Venéreo-Sifilis. Dr. Crivelli, Pópulo, 24. De 11 a 3.

En el expreso de anoche marchó a Madrid y Barcelona don Emilio J. Ferreros, gerente de la Compañía Ibero-Var.

Trajos de etamin, para señoras, desde 6 pesetas, y de seda para señoras y pollitas, desde 30 pesetas. Mármoles, 10, y Correduría, 11.

Batas para señoras, desde 7 pesetas. Blusas de seda, desde 12 pesetas, y de etamin, finísimas, desde 6 pesetas. Mármoles, 10, y Correduría, 11.

Vestiditos para niñas, desde 6 reales. Liquidamos todas las existencias de confecciones a la cuarta parte de su valor, lo mismo de verano que de invierno. Mármoles, 10, y Correduría, 11.

Academias militares. Ingresó en la de Infantería don Manuel Viçytes Alonso, y aprobó el segundo ejercicio don Félix Sánchez Carrera, alumnos de la Academia Lena.—Santiago, 12.

Por la Cámara de Inquilinos se ha enviado a Madrid el telegrama siguiente: «Ministro Gracia y Justicia.—Rogamos V. E. decreto alquileres se aplique toda España, y sea modificado según nota entregada a diputados minoría por Sociedad vecinos Madrid. Abusos propiedad absorción por renta económica restan medios consumo, produciendo crisis trabajo y posibles conflictos.»

Oposiciones al Cuerpo de Contabilidad del Estado. Sueldo inicial, 3.000 pesetas. Ambos sexos. Exámenes en Enero. Preparación completa por personal especializado, en la Academia Politécnica Sevillana. Cervantes, 13 y 15.

En la iglesia parroquial de San Julián se ha celebrado el enlace matrimonial de don Gonzalo Alcega Sánchez con la señorita María de las Mercedes Montijano Pérez.

Fueron padrinos don Enrique Romero Miguel y doña Carmen Sánchez Lozano.

Desearnos a los nuevos esposos una dilatada luna de miel.

Dr. Cocuce - Oculista. Traslado su consulta de calle Gamazo a JUAN RABADAN, 22 (antes Cal dereros), Plaza San Lorenzo.

OCULISTA. Las horas de consulta del oculista doctor Arana durante el verano, son de 11 a 3. Gratis, de 6 a 7, en Sagasta, 23.

Nos manifiesta el vecino de la casa Bailén, 45, Francisco Gil Orozco, aludido en un suelto publicado en estas columnas, que no envió don Guillermo Ciria, que es cierto que tiene cuatro perros, porque es aficionado a la cacería, y le son precisos.

Dice también que sus habitaciones han sido visitadas por el inspector de Sanidad, quien las encontró en buen estado, no habiéndosele ni amonestado siquiera.

Se trata de disgustos entre vecinos y de que el señor Ciria, que es guardia de Seguridad, quiere imponer su autoridad.

Teatro Reina Victoria. El circo Italia. En este teatro ha comenzado con brillantez grande la temporada de circo, habiendo obtenido una acogida favorable a las importantes números que componen el programa de atracciones del circo Italia.

Todos ellos son dignos del aplauso del público, pero destacan las inglesas malabazistas Covelty, que realizan trabajos muy difíciles, de extraordinario lucimiento; los Aragón Alegrias, que en sus arriesgados y emocionantes ejercicios habían sido ya muy aplaudidos justamente en Sevilla; los Senalaz, de muy bonita presentación y variado repertorio; y el trío Bryantes, gimnastas acrobáticas que ocupan un puesto preferente entre los artistas de su género, y llaman poderosamente la atención del variado concurso del Reina Victoria.

La campaña no puede haber comenzado con mejores auspicios para la Empresa. Es de suponer, pues, que el público, que tanto ríe las felices ocurrencias de la notabilísima pareja de «clowns» Navas-Gerome, y que con tanto deseo ha recibido esta variación de espectáculo, que ya constituía una necesidad, decida con su presencia constante la realización de los proyectos que animan a la dirección artística, en cuanto a la renovación de números, para que desfilen por el Reina Victoria en la temporada actual las mejores atracciones de pista.

Real Colegio de Médicos de Sevilla. De orden del señor vicepresidente de este Colegio, en funciones de presidente, y con arreglo al artículo 16 de los Estatutos, se convoca por medio de la Prensa local a todos los señores médicos colegiados a la sesión general extraordinaria que se ha de celebrar en el local de este Colegio, calle Alfonso XII número 12, el día 10 del actual, a las nueve y media en punto de la noche, para tratar de un asunto de suma urgencia y otros de gran interés para la clase, rogando a todos encarecidamente no dejen de asistir a dicha reunión.

Sevilla 7 de Julio de 1923.—El secretario de gobierno, José A. Lemos.

Noticia interesante a los señores médicos. Se recuerda a los señores médicos que no hayan cumplido con lo legislado, dejando de presentar la relación jurada de utilidades obtenidas en el anterior año económico, que el plazo para presentarlas en la Administración de Hacienda de esta capital termina el próximo día 15, sin que se promueva dicho plazo, y que los libros de ingresos que preceptúa la ley deben hallarse al corriente, para efectos ulteriores.

Con este VILE y 0,95 nta. le entregarán en casa de Conde una magnífica máquina de hacer cigarrillos, modelo última invención. Casa Conde. García de Vinuesa, 36 y 38 y Castelar, 2.

Un bautizo

En la parroquia de San Vicente recibió anoche las aguas del bautismo una niña, hija de nuestro estimado amigo don José García Sánchez y de su esposa, doña Juana Velasco López. Ofició el capellán real don José Antonio Noguera, quien impuso a la nueva cristiana el nombre de Candelaria.

Actuaron de padrinos el propietario de Puebla de los Infantes don Raimundo López Martínez y la bellísima señorita Candelaria Abascal González.

Después de celebrada la ceremonia religiosa, los numerosos invitados pasaron al domicilio de los padres de la criatura, donde fueron obsequiados con pastas, licores y habanos.

La comitiva fué recibida en la casa por una banda de cornetas. El patio tenía alumbrado de farolillos a la veneciana.

A los acordes del indispensable mauburio, un grupo numeroso de lindas jóvenes del barrio de la Puerta Real bailaron desde las cisnias sevillanas hasta el agarrar más agarrar.

También hubo canto «jondo», a todo pasto, a cargo de buenos aficionados. El popular fotógrafo Serrano impresionó varias placas.

Las del alba serían cuando aún continuaban las palmas y los trompetazos.

El bautizo ha sido en el barrio un acontecimiento.

ATENEO

Ha sido puesta a la venta la obra, en dos volúmenes, de José María Izquierdo, «Divagando por la Ciudad de la Gracia».

Estos dos volúmenes son los primeros de la colección completa de las obras del malogrado escritor, que edita el Ateneo. Su precio para el público es de 6,50 pesetas, en las librerías de Viuda e Hijo de Tomás Sanz y Librería Internacional, calle Hernando Colón, pudiéndolos obtener los socios del Ateneo a mitad de precio en el local de la Sociedad.

Partido de futbol. En el campo de deportes se celebró un partido de balompié, entre el equipo pamplonés Osasun y el Español, de Barcelona.

De árbitros actuaron Racero en el primer tiempo y Navas en el segundo.

Ganó el Español por dos tantos a cero.

El público ovacionó al guardameta Zamora.

En la plaza de la Constitución se quemaron por la noche vistosos fuegos artificiales en presencia de numeroso público.

La primera corrida. Con buena entrada se celebra la primera de las corridas, organizadas por la Casa Misericordia.

Se lidián toros de don Félix Moreno, antes de Saltillo.

PRIMERO.—Cárdeno oscuro, grande.

Freg lo verónica movido.

El toro, que tiene mucho poder, toma cuatro varas y derriba igual número de veces a picadores, sin matarles caballos. En quites nada de particular.

Luis Freg hace con la muleta una faena regular, para un pinchazo bueno. Sigue el trasteo sufriendo achuchones y termina con una estocada caída.

SEGUNDO.—Negro, terciado. Acosado por los picadores, toma las varas reglamentarias, arrojándose de ser tostado.

En el primer tercio hay que anotar un buen quite de Villalta.

En el segundo, un buen par de Pacomio Peribáñez.

Márquez realiza un regular trasteo para un pinchazo, pincha de nuevo, y a continuación mete una estocada delantera y después otra bastante atravesada. Hay rueda de peones hasta que el bicho dobla aburrido. (Pitos.)

TERCERO.—Negro, terciado. Villalta da varias verónicas que se ovacionan.

Con bravura y codicia toma el toro cuatro varas por tres caídas y un caballo.

En quites sobresale Villalta y Márquez.

Villalta hace una faena vistosa, saliendo tropicado en uno de los pases.

Entrando valiente, mete una estocada caída y termina con otra buena. (Ovación y vuelta.)

CUARTO.—Negro y más chico que los anteriores.

Freg torea por verónicas con valentía.

Con bravura, pero con escaso poder, toma cuatro varas por dos tumbo.

Freg es cogido y volteado al hacer un quite, resultando ileso.

El diestro mejicano torea de muleta parado y con fiado, sufriendo una colada, siendo derribado sin consecuencias.

Termina con una estocada contraria y atravesada.

QUINTO.—Negro y pequeño. Márquez torea de capa embarrullado.

Con bravura toma tres varas, derribando a los picadores igual número de veces.

Márquez coge banderillas, y al cambio, prende un par desigual; repite con otro de frente bueno y termina con otro igual, siendo aplaudido.

Con la muleta hace una faena vulgar, y aprovechando la primera igualada, se mete a herir bien y cobra una estocada superior. (Ovación.)

SEXTO.—Negro, terciado y fino de tipo.

El bicho cumple en varas.

Villalta hace con el trapo rojo una faena deslucida para un pinchazo, una estocada y un descabello.

Real Asociación de San Casiano

Para el certamen que organiza en el presente año la Real Asociación de maestros de primera enseñanza San Casiano, han ofrecido premios el arzobispo de Sevilla, el rector de la Universidad literaria, el comandante de Marina, el delegado regio de Primera Enseñanza, don Isidoro Pérez Rojo, decano del Ilustre Colegio de Procuradores; la señora directora de la Escuela Normal de Maestras, Ateneo de Sevilla, Compañía de Jesús y don José Benítez de Mata.

La medalla para el premio a la Virtud y al Trabajo en dicho certamen, ha sido ofrecida por la Asociación del Magisterio Católico de Valencia.

Para calificar los trabajos que se presenten a este concurso han aceptado los cargos de jurados muy distinguidas personalidades, de las que más figuran en esta ciudad por sus conocimientos literarios y pedagógicos.

Las fiestas de San Fermin

(POR TELEFONO). Pamplona 7 (11-15 n.).—Han comenzado las tradicionales fiestas de San Fermin, con inicitada animación.

En trenes y automóviles han llegado millares de forasteros. Los hoteles hallanse atestados, y muchos que no encontraron alojamiento tuvieron que dormir la noche última en los cafés ó en los asientos de los paseos.

La fiesta de la víspera resultó brillantísima. El Ayuntamiento bajo mazas, precedido de los gigantes y cabezudos, se trasladó a la iglesia de San Lorenzo.

El público, que invadía las calles de tránsito, ovacionó al alcalde y coreó los cantos populares que interpretaban las músicas.

En el campo de deportes se celebró un partido de balompié, entre el equipo pamplonés Osasun y el Español, de Barcelona.

De árbitros actuaron Racero en el primer tiempo y Navas en el segundo.

Ganó el Español por dos tantos a cero.

El público ovacionó al guardameta Zamora.

En la plaza de la Constitución se quemaron por la noche vistosos fuegos artificiales en presencia de numeroso público.

La primera corrida. Con buena entrada se celebra la primera de las corridas, organizadas por la Casa Misericordia.

Se lidián toros de don Félix Moreno, antes de Saltillo.

PRIMERO.—Cárdeno oscuro, grande.

Freg lo verónica movido.

El toro, que tiene mucho poder, toma cuatro varas y derriba igual número de veces a picadores, sin matarles caballos. En quites nada de particular.

Luis Freg hace con la muleta una faena regular, para un pinchazo bueno. Sigue el trasteo sufriendo achuchones y termina con una estocada caída.

SEGUNDO.—Negro, terciado. Acosado por los picadores, toma las varas reglamentarias, arrojándose de ser tostado.

En el primer tercio hay que anotar un buen quite de Villalta.

En el segundo, un buen par de Pacomio Peribáñez.

Márquez realiza un regular trasteo para un pinchazo, pincha de nuevo, y a continuación mete una estocada delantera y después otra bastante atravesada. Hay rueda de peones hasta que el bicho dobla aburrido. (Pitos.)

TERCERO.—Negro, terciado. Villalta da varias verónicas que se ovacionan.

Con bravura y codicia toma el toro cuatro varas por tres caídas y un caballo.

En quites sobresale Villalta y Márquez.

Villalta hace una faena vistosa, saliendo tropicado en uno de los pases.

Entrando valiente, mete una estocada caída y termina con otra buena. (Ovación y vuelta.)

CUARTO.—Negro y más chico que los anteriores.

Freg torea por verónicas con valentía.

Con bravura, pero con escaso poder, toma cuatro varas por dos tumbo.

Freg es cogido y volteado al hacer un quite, resultando ileso.

El diestro mejicano torea de muleta parado y con fiado, sufriendo una colada, siendo derribado sin consecuencias.

Termina con una estocada contraria y atravesada.

QUINTO.—Negro y pequeño. Márquez torea de capa embarrullado.

Con bravura toma tres varas, derribando a los picadores igual número de veces.

Márquez coge banderillas, y al cambio, prende un par desigual; repite con otro de frente bueno y termina con otro igual, siendo aplaudido.

Con la muleta hace una faena vulgar, y aprovechando la primera igualada, se mete a herir bien y cobra una estocada superior. (Ovación.)

SEXTO.—Negro, terciado y fino de tipo.

El bicho cumple en varas.

Villalta hace con el trapo rojo una faena deslucida para un pinchazo, una estocada y un descabello.



Servicio de pasajeros entre Sevilla y Sanlúcar de Barrameda por el Vapor

CADIZ

Servicio ordinario. Mes de Julio.

Table with columns for Salida de Sevilla and Salida de Sanlúcar, listing dates and days of the week.

Table with columns for Salida de Sevilla and Salida de Sanlúcar, listing dates and days of the week.

Precios del pasaje:

Primera, 8 pesetas. Ida y vuelta en primera, 14 pesetas. Abono primera, por seis viajes a Sanlúcar ó viceversa, 39 pesetas. Segunda, 3,50 pesetas. Ida y vuelta en segunda, 6 pesetas.

Precios de equipajes:

Desde Sevilla a Sanlúcar (comprendido estación ferrocarril de la costa) 6 viceversa, 2,50 pesetas. Desde Sevilla a La Jara ó viceversa, 3,50 pesetas. Desde Sevilla a Chipiona (comprendido barriada del Monasterio de Nuestra Señora de Regla) ó viceversa, 3,50.

ANUNCIOS PREFERENTES

RAYOS X Y FOTOGRAFIA DEL ESTOMAGO E INTESTINOS. DR. CAMILO MURILLO. Párra. 12. Consulta a las 2 y 7 1/2.

Enfermedades de la piel y sífilis. RADIOGRAFIA DEL CANCER Y PROFUNDAS RADIOGRAFIA DE DIABETIS. DR. MANFREDI. Consulta de 12 a 4. CONDE DE BARAJAS, 20.

Vías urinarias. DR. POBIL. Marqués de Santa Ana, 18. Consulta de 2 a 4.

Como yo, nadie puede vender los muebles de lujo y económicos, al contado y a plazos. Eduardo Santander, Correduría, 32. Grandes rebajas de precios.

Subasta

A las nueve de la mañana del próximo domingo 8 del actual, tendrá lugar en esta estación de la Plaza de Armas la subasta de varias mercancías, entre las que hay drogas, esparto, vino ó hierros. Sevilla 6 de Julio de 1923.

Pies causados, hinchados irritados y magullados. pronto aliviados con un sencillo pediluvio salitrado. Si soportáis verdaderas torturas, debidas a toda suerte de callosidades dolorosas; si las plantas de los pies os queman como fuego, ó si sufrís otros males causados por la fatiga ó la presión del calzado, tomad un baño de pies con agua caliente, adicionando en él un puñadito de Saltratos Rodell. El agua salitrada es medicinal y oxigenada y hace desaparecer toda hinchazón y magullamiento, toda sensación de dolor y de comezón, combate asimismo los efectos desagradables de una transpiración abundante. Los callos y durezas se reblandecen de tal modo que se pueden quitar sin auxilio de navajas ni tijeras, operación siempre muy peligrosa. Este tratamiento, sencillo y de poco coste, curará vuestros males de pies; de lo contrario, el preparador se compromete formalmente a reembolsaros el importe bajo simple demanda. EN TODAS LAS FARMACIAS. SALTRATOS RODELL. RECHAZA V LAS IMITACIONES. BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA. Prestamos con amortización de cinco a cincuenta años, desde 5.000 pesetas en adelante, sobre fincas en toda España, aunque estén hipotecadas. Interés, 5,50 por 100 anual. Detalles, Agencia del Banco, Moratín, 8, Sevilla.

- POR TELEFONO -

Notas políticas

La carta de Unamuno al general Aguilera

Madrid 7 (11-30 n.).—He aquí algunos de los párrafos de la carta que el señor Unamuno ha escrito al general Aguilera:

«Si estuviere usted en esta ocasión solo, si no tuviese usted en derredor de sí la opinión de la España consistente de su dignidad, si fuese su actitud hija nada más que de su opinión personal, la carta al Sr. Sánchez de Toca hubiese sido una torpeza; pero en el estado histórico en que nos hallamos, han sido un gran acierto. Nada, en cambio, más inabituales que las habilidades de los políticos.

No pretendo darle lecciones de táctica política; pero creo seguro que su último ataque ha hecho que se avance mucho por el camino de la justicia, arrastrando al partido de la irresponsabilidad.

Al hablar del Supremo de Guerra, el señor Unamuno le llama «Tribunal Supremo civil de Guerra y Marina» y le anima y estimula a perseverar en esta obra de razón y patriotismo.

A los políticos que en los partidos de Gobierno han venido dirigiendo el Estado español, los califica de rufianes y legulejos profanadores de la Ley.

Termina la carta diciendo que, por razones de justicia, está al lado del general Aguilera para todo lo que le pueda servir.

El asunto Aguilera-Sánchez Guerra

Durante toda la tarde los reportajes políticos estuvieron muy fríos, averiguando dónde se encontraban los señores Aguilera y Sánchez Guerra, pues en vista del aspecto que ha vuelto a tomar la cuestión, habían circulado diversos rumores bastante alarmantes.

Por fin se logró saber que el general Aguilera había estado paseando en el Retiro, y que el señor Sánchez Guerra había asistido al Consejo de administración de una Sociedad.

El señor Alba, enfermo

El ministro de Estado tuvo que retirarse ayer del Congreso aquejado de una fuerte jaqueca.

Hoy no ha salido de su domicilio.

Nombramiento de una Comisión

Forman parte de la Comisión mixta que entenderá en la reducción de las plantillas de los funcionarios públicos, según el artículo 40 de la Ley de Presupuestos, los señores señores Pérez Oliva, Estelat, Herrojo, Sáez de Quejana, Hoyos y González Llanas.

DE HUELVA

Huelva 7 (7-50 n.).—Se ha celebrado esta tarde el homenaje a los doctores Mackay y Macdonald.

En nombre del alcalde pronunció un discurso ensalzando la labor de los ilustres doctores, el concejal don Manuel Narváez.

Los homenajeados leyeron sentidos discursos expresando su profunda gratitud a las autoridades y corporaciones y al pueblo de Huelva.

En el momento de descubrir la lápida en la calle que lo sucesivo llevará el nombre de aquellos, la banda municipal ejecutó el himno inglés y la Marcha Real.

El público prorumpió en vítores a los eminentes cirujanos.—Pope de la Rábida.



Sierpes, 44, esquina a Rfoja

DE BARCELONA

Barcelona 8 (2 m.).—Hoy fué conducido a la casa de socorro de la calle Sabnerón, un conductor de tranvías llamado José Más, que fué curado de magullamiento general, que se produjo al caer a un foso en la plaza de Estanislao Figueras.

Manifestaciones del gobernador.—El paro se extiende.

El gobernador, al recibir esta noche a los periodistas, les dijo que siguen los cacheos.

Ha sido detenido el anarquista Vicente Pérez Fernández, a quien se le encontró una pistola, un libro de propaganda anarquista, una carta y una boina.

También ha sido detenido Adolfo Bayano, a quien se le ocupó una pistola.

Mañana se remitirá el personal de la Catalana de Gas y Electricidad, para estudiar las bases del gobernador.

Continúa la huelga en el mismo estado, aunque se extiende paulatinamente.

Sobre la actitud de los ferroviarios y del personal de gas y electricidad, nada hay en concreto, pues mientras unos informes aseguran que secundarán el paro, otros dan a entender que sólo prestarán apoyo moral a los huelguistas.

Según anuncia «Solidaridad Obrera», los huelguistas dirigirán un manifiesto a la opinión exponiendo el estado del conflicto.

Sobre las posibles derivaciones de ésta, la desorientación es absoluta. Lo único cierto es que el paro va intensificándose.

El parte oficial

Madrid 8 (2 m.).—El de esta noche, dice que no ocurre novedad en los territorios de nuestro Protectorado en África.

De Madrid

Una Nota del Ateneo de Madrid

El Ateneo, ha publicado la siguiente nota:

La Junta del Ateneo de Madrid, en vista de las informaciones circuladas en la Prensa, se cree en el deber de hacer público, que al Ateneo no le pueden ser imputables los hechos que no realicen oficialmente sus organismos representativos.

En cuanto a la actitud y opiniones que expresen los señores socios, la responsabilidad les incumbe a ellos personalmente.

El expreso de Irún mata al jefe de la estación de Villalba

El tren expreso de Irún atropelló al llegar a la estación de Villalba al jefe de ésta, don Manuel Vasco, matándole.

Se comentaba que este mismo tren mató el año anterior al jefe de la estación que fué sustituido por el que hoy ha tenido idéntico fin trágico.

Para las f milias de los militares condenados

El jefe de la sección del ministerio de la Guerra, general Feijóo, ha tenido una noble iniciativa que ha sido muy bien acogida por los jefes y oficiales del Arma.

Ha propuesto dicho general que, para remediar la triste situación que han quedado las familias de los jefes y oficiales condenados por el desastre de Melilla, todos los compañeros aporten mensualmente una pequeña cantidad para remediar dicha situación.

Parece que el Arma de Caballería también hará suya la idea, contribuyendo con idéntico fin.

Corrida suspendida

A consecuencia de la situación anormal en que se encuentra la ciudad, ha sido suspendida la corrida de toros que estaba anunciada para mañana, y en la que se iban a lidiar toros de Miura, por los espadas Chicuelo, Marcial Lallanda y Nacional II.

Novillada nocturna

En la plaza de Tetuán ha habido esta noche novillada nocturna con una parte seria y otra charlotada. Esta última resultó bastante bien, pues los becerretes más bien parecieron carneros.

La llamada parte seria se desarrolló entre un continuo escándalo, pues dos de los novillos de Arroyo fueron devueltos a los corrales por su extremada mansedumbre.

Las espadas de esta parte, Angellillo y Peña, torpes, y sintiendo gran respeto ante los cuernos.

En suma, una novillada aburridísima, que ha provocado la general protesta de los aficionados contra la empresa, por la calidad del ganado que adquiere.

Asamblea de agricultores

En el domicilio de la Sociedad de agricultores de España, han celebrado Asamblea los de la provincia de Jaén reunidos aquí, acordando pedir la tasa de los productos agrícolas en la forma siguiente, sobre vagón y sin envase:

Trigo, los cien kilogramos cincuenta y tres pesetas; cebadas, treinta y cinco; habas Tarragonas, cuarenta y seis; cas allanas, cuarenta y cinco; y morcunas cuarenta y dos cincuenta.

Gujas, alverjones, soja, chícharos, garbanzos negros, yeros y similares, cuarenta y dos pesetas cincuenta céntimos los cien kilos.

Garbanzos duros a cincuenta y siete pesetas, y blandos hasta noventa.

También interesan la subida del arancel, y la supresión de las importaciones.

Del extranjero

Las relaciones comerciales franco-españolas

Strasburgo.—La Cámara de Comercio ha enviado una comunicación al Gobierno francés pidiéndole que el Tratado franco-español se convierta en acuerdo definitivo, pues su denuncia beneficiaría a Alemania.

Reims.—La Cámara de Comercio ha llamado la atención al Gobierno sobre las consecuencias desastrosas que tendría la ruptura de las relaciones comerciales franco-españolas.

La tesis alemana

Berlín.—Parece que el Reichstag dirigirá al Vaticano una nota sometiendo la tesis alemana en la cuestión de las reparaciones.

Nueva línea zérea

Argel.—La línea aérea Orán-Alicante se inaugurará este mes.

A principios de 1924 la línea será Perpignan, Barcelona, Palma y Argel.

Desde Casas Viejas

En Casas Viejas (Cádiz) ha dejado de existir la encantadora criatura María Luisa Fernández Vela, hija de nuestro querido amigo el industrial de esta plaza don Manuel Fernández Pérez y nieta del rico propietario y labrador de dicho pueblo don Antonio Vela.

La muerte de la angelical criatura ha sido sentidísima, pues los señores de Fernández Pérez son aquí estimadísimos.

Los desvelos y cuidados del médico del pueblo, don José Espinosa, que celebró consulta con los reputados médicos de Cádiz señores Lebrón y Bernal (don Rafael), que llegaron a Casas Viejas en el «auto» del tío de la criatura, el reputado facultativo don Rafael Matute, resultaron inútiles, y la pequeña María Luisa, que era el encanto de un hogar feliz, subió al cielo el día 28 del pasado.

El sepelio constituyó en el pueblo una sentidísima manifestación de duelo. Con motivo de la desgracia se encuentran enfermos la distinguida esposa del señor Fernández Pérez y el tío de la nena, don Rafael Matute, quien ha sufrido con esta desgracia el mismo rudo golpe que los padres y abuelos, a quienes enviamos nuestro pésame más sentido.—C.

En calle Montalván

Una mujer herida

«El Seis», es el apodo de un individuo muy conocido entre los de su clase como dominador de mujeres del género infimo.

Anoche llegó a una casa de mala nota de calle Montalván, y a la portera, que se encontraba durmiendo, le asestó varios golpes con una navaja.

La infeliz mujer, que se llama Soledad Peña Romero, de cuarenta y un años, fué conducida a la casa de socorro de San Lorenzo, donde el facultativo de guardia le apreció dos heridas incisas punzadas en la región glútea, lado izquierdo, y otra incisa en la cara interna del brazo del mismo lado de pronóstico reservado.

«El Seis», después de cometida la hazaña, se dio a la fuga.

Este mozo lleva cometidas ya en poco tiempo varias fechorías de esta clase, la última el día de San Juan, en la Barqueta, donde por poco no aliña a otra pobre mujer, de no intervenir un soldado que llegó a tiempo.

Desde Isla Cristina

Días pasados tuvo lugar en el Salón Circo Victoria, de ésta, un gran festival, homenaje a la «Compañía Infantil de Desembarco», que dirige don Juan Acosta de la Torre, viéndose el salón muy concurrido, especialmente las plateas y patio de butacas.

El festival fué organizado por iniciativa de la Comisión de Festejos de Valverde del Camino, pueblo en el cual alcanzó su último triunfo la Compañía Infantil, con motivo de los festejos celebrados recientemente en dicha población.

Los gastos de dicho festival corrieron a cargo de la citada Comisión, resultando el espectáculo verdaderamente simpático.

A los «marineros» se les obsequió con dulces, estando la distribución de éstos a cargo de bellas señoritas, que tomaron parte en la fiesta.

Se asegura que en breve marcharán los niños a Villanueva de los Castillejos, para tomar parte en los festejos que allí han de celebrarse.

Por el nuevo éxito obtenido por la simpática institución, que honra a Isla Cristina, felicitamos a don Juan Acosta, que no descansa en la busca de ocasiones para que admiren a los futuros militares.

Victima de cruel enfermedad dejó de existir el monísimo niño Paquito, hijo de don José Yaque.

Tanto a éste como a su afligida esposa enviamos nuestro más sentido pésame.

Durante los días 15, 16 y 17 del actual celebrará esta población los festejos que anualmente tienen lugar en honor de la patrona de los marineros, Nuestra Señora del Carmen.

Para dichos festejos, que prometen ser lucidos, se ultimán algunos detalles del programa.—Corresponsal.

BAZAR JOYERIA

Fábrica de Joyas

Bazar Joyería

Fábrica de cadenas de oro

Bazar Joyería

Relojería y bisutería fina

Bazar Joyería

Perfumería Nacional y extranjera

Bazar Joyería

Artículos para regalos

Bazar Joyería

Mantones Bordados

Bazar Joyería

Mantones y pañuelos

Bazar Joyería

Gafas concha

Bazar Joyería

Perlas Indra

Marinos, 15, 17 y 19

LA NINA
MARÍA LUISA FERNANDEZ VELA
Subió al cielo el día 28 de Junio de 1923, en Casas Viejas (Cádiz) a los catorce meses de edad.

Sus desconsolados padres, don Manuel Fernández Pérez y doña Nicolasa Vela Moales; abuela paterna doña Catalina Pérez; abuelos maternos, don Antonio Vela y doña Luisa Morales; tíos carnales y políticos, don Juan, don José y doña Sebastiana Vela, don Rafael Matute, doña Ana Barca, doña Francisca Flor, don Rafael, doña Adelaida y doña Efigenia Fernández y doña María Muñoz, primos y demás familia, Tienen el sentimiento de participar a sus amistades tan sensible pérdida.

No se reparte esquelas.

En la plaza de la Maestranza EL FESTEJO DE ANOCHE

Los Charlots acaban el papel

Se celebró la primera charlotada nocturna con un lleno imponente, hasta el extremo de que se agotaron toda clase de localidades, cosa que no había ocurrido en ninguna de cuantas corridas van celebradas en la actual temporada. Los charlots agotaron el papel. Como detalle curioso y nada corriente, consignaré que hasta en el callejón había algunas espectadoras.

Como el orden de los factores no altera el valor del producto, empezó el festejo con

La charlotada

Lidieronse en esta primera parte del programa cuatro becerros de la ganadería del marqués de Salas, sobresaliendo los dos primeros, que dieron juego, siendo el más endeble el tercero. El último, ya al final, no podía el animalito ni con el pellejo, debido principalmente al sobeco que le dieron los artistas del toro bufo, sin olvidar al botones, que está muy bien en todo cuanto hace.

Charlot y Chispa desarrollaron su repertorio, aunque no con tanto lucimiento como otras veces, sin que esto quiera decir que en algunos trucos no estuvieran hechos unos consumados artistas, dentro de su torero cómico.

El número del maniquí resultó de efecto, como igualmente banderilleando a los cuatro becerros, unas veces sentados en el mismísimo suelo y otras de pie y a los acordes de la banda, haciendo reír grandemente al extraordinario concurso.

La charlotada tuvo partes de mucha gracia, en las que se destacó el Chispa, y otras pesadas.

Charlot despachó al primer becerro de media estocada y un destabello, y al tercero, de una estocada en el quinto espacio intercostal, otra en mejor sitio y un descabello sentado en el esbrío de la barrera.

Chispa dió muerte al segundo de dos pinchazos, una estocada hasta la bola y un descabello al segundo golpe, acompañado de disparo; y al cuarto, de media estocada y un descabello, empleando en ambos bichos graciosas faenas de muleta.

Charlot sufrió al banderillar al último becerro una lesión en la muñeca

derecha, siendo asistido en la enfermería.

Ambos artistas fueron aplaudidos en distintas ocasiones, especialmente Chispa, y los dos y el botones, al retirarse, fueron ovacionados, dando la vuelta al ruedo.

Segunda parte

En esta segunda parte de la nocturna fiesta se lidiaron dos novillos de la misma ganadería, siendo mejor el primero.

El despejo de la cuadrilla, en la que figuraba de espada José Sánchez del Campo, y de sobresaliente, Traslala, parecía, por lo silencioso, una reducidísima comitiva fúnebre.

Sánchez del Campo lanzó valiente al primer novillo, siendo enganchado en una de las verónicas, resultando ileso.

Banderilleando a este bicho sobresalió Traslala, que clavó dos pares buenos.

Sánchez del Campo demostró deseos y estuvo valiente con el trapo, intercambiando un buen pase de pecho con la derecha.

Prosiguió con mucha voluntad, dentro de sus naturales deficiencias, y tumbó al bicho de un estocazo un tanto contrario, escuchando palmas.

Con igual voluntad toró de capa al segundo, que se quedaba mucho, estando más mal palitroqueado.

Sánchez del Campo brindó a un espectador, y, como en el anterior novillo, estuvo valiente, metiendo dos pases de pecho, uno con la derecha y otro con la izquierda, que no desagrudaron al concurso, estando con grandes deseos en el resto del trasteo y demasiado nervioso.

Empleó con el acero media estocada delantera y atravesada y cuatro intentos de descabello, y estando el diestro rodeado de centenares de «capitallistas», dobló el novillo.

El muchacho estuvo valiente en general y con grandes deseos. Se trata de un principiante.

Hoy, de descanso, y hasta el domingo 15, que tendremos a Bombita IV, Fuentes Bejarano y Chaves, segundo debutante valenciano, con novillos de García Pedraja.

Don Criterio.

EN LA PUERZA DE JEREZ

Espectáculo curioso

Anoche, a la salida de los toros, cuando mayor era la animación en la Puerta de Jerez, el público se vio sorprendido, pues estaba interrumpido el tránsito con carros y camiones, que daban la sensación de un convoy.

—¿De qué se trata?—preguntaba el público.

—Pues de que están descargando la harina, el aceite y las libras de chocolate para las cenas de chocolate con buñuelos que sirve el simpático Rincón de Milán en su puesto.

Y en breve, almuerzos a 3 pesetas. Y más pronto darán comienzo los conciertos musicales, con jazz-band y toda la pesca, porque ya está «pesando» el viejo «¿tengo en mi casa un vestio—Manuél...» de color de caramelo—Manuél...».

Señora ó caballero

Cuando vengais a Sevilla, llegarse por gusto a esta casa: Alvarez Quintero, 3, y antes de diez minutos no tenéis dinero ni para el viaje; es mucha rebaja, señores clientes.

Angel Pérez. Alvarez Quintero, 3

No discuta usted

Si alguien interesadamente quisiera convencerle a usted de que determinada casa es la que vende mejor calzado y a más económico precio, no discuta. Dígale que sí a todo, como se hace con los niños y los locos. Deje que las palabras del agente en cuestión le entren por un oído y le salgan por el otro, y vaya usted cuando necesite calzarse a la zapatería La Colmena, de la calle Correduría. No necesitamos esforzarnos para exponerle las positivas ventajas de comprar allí. Con que vaya usted, vea los escaparates, examine los artículos expuestos y pida precios, tendrá todos los informes necesarios para saber que es lo que más le conviene.

Otra vez los colas?

Al pasar ayer por calle Laraña vimos numerosas personas que ante un comercio formaban larguissimas colas, para entrar a comprar calcetines, camisetas, camisas, trajes drill, colchón, toallas, telas blancas, rosete y otras mil cosas más.

¿Qué comercio es? El

Pabellón Universal

Laraña, 1, junto a la Universidad.

Señor...

No deje de ir mañana

Si a usted le agradan las corbatas bonitas, las de más moda, el último modelo, no deje de llegar mañana a la sastrería La Hispano-Americana, Tetán, 40. Se liquidan todas las que existen, para dejar sitio a la nueva colección que llega de un día a otro.

Si usted necesita artículos de viaje, hijos y modestos, caros y baratos, llévese también.

Si quiere lucir este verano la camisa de más novedad, hágase una en la Hispano-Americana.

La colección más linda de pañuelos de seda para el bolsillo la encuentra usted en Tetuán, 40.

Y como un regalo que nadie puede hacer, le confeccionan un magnífico traje, elegido entre cien, a la medida, por pesetas



Automóviles de alquiler

A 0,50 kilómetro y 2,50 hora, por carretera. Oficina, Gran Capitán, 12. Garaje, Río de la Plata, 1. Fomento del Turismo.

Trajes casi regalados para Santiago

à 20, 25, 30, 40, y 50 pesetas.

Americanas à 12, 16 y 13 pesetas.

Blusas à 5, 7, 8 y 10 pesetas.

Pantalones à 5, 6, 8 y 10 pesetas.

Estos precios y artículos sólo los hallarán en el

PABELLON UNIVERSAL

Laraña, 1 y Plaza de Villasís, 5

Veán sus escaparates. Exposición permanente.

Cádiz 7 (6 t).—En San Fernando se ha celebrado un gran banquete...

Ofreció el ágape el periodista señor Llamas, contestándole el señor Del Real y otros.

Ha llegado de Larache el vapor de la de Menores, con ciento catorce soldados...

También trae a bordo un aeroplano inutilizado. Gómez.

Desde Sanlúcar

Sanlúcar de Barrameda 7 (11-50 n.).—En el correo, que ha llegado con una hora de retraso...

El obispo se aloja en el colegio de los Escolapios.

El objeto del viaje es bendecir e inaugurar el asilo para viudas pobres...

La sala estaba concurridísima, teniendo una lucida representación la colonia veraniega.

Para la parte seria de la charlotada del lunes 16 ha sido contratado el fenómeno Paflo...

CELESTINO FERNANDEZ

Marqués de Paradas núm. 14 Teléfono núm. 755

Despacho al por mayor y menor de granos, semillas salvados y paja suelta y empacada.

Servicio a domicilio Sucursal: Feria, 199 : Teléfono 1.394

ENFERMEDADES NEURVIOSAS MARTIN CORDONEDA

Consultas: de 11 a 2.—Jesús del Gran Poder, 16, piso principal izquierda.

Pida usted Amontillado y Manzanilla fina

"NICANOR"

Especialidad en vinos de mesa, Chiciana legítimo. Para pedidos: Doncellas núm. 16, Sevilla

COMPRO papeletas del Monte de Piedad y objetos de todas clases

VENDO más barato que nadie alhajas y otros artículos, todos de verdadera ocasión.

Compra-Venta :- O'Donnell, 26

Cada palabra, DIEZ CENTIMOS por día. PAGO ANTICIPADO

Indicador Económico

Cada palabra, DIEZ CENTIMOS por día. PAGO ANTICIPADO

Medicos

Venereo, sifilis, malos efectos, matriz, piel, Dr. Oñate, espedalista, Plaza Mata, 14.

Arriendos

Almacenes.—Se arriendan detrás de La Trinidad.—Viu de Hologado.

Arriendos

Almacenes.—Se arriendan detrás de La Trinidad.—Viu de Hologado.

Arriendos

Almacenes.—Se arriendan detrás de La Trinidad.—Viu de Hologado.

Arriendos

Almacenes.—Se arriendan detrás de La Trinidad.—Viu de Hologado.

Arriendos

Almacenes.—Se arriendan detrás de La Trinidad.—Viu de Hologado.

Arriendos

Almacenes.—Se arriendan detrás de La Trinidad.—Viu de Hologado.

Arriendos

Almacenes.—Se arriendan detrás de La Trinidad.—Viu de Hologado.

Arriendos

Almacenes.—Se arriendan detrás de La Trinidad.—Viu de Hologado.

Arriendos

Almacenes.—Se arriendan detrás de La Trinidad.—Viu de Hologado.

Arriendos

Almacenes.—Se arriendan detrás de La Trinidad.—Viu de Hologado.

Arriendos

Almacenes.—Se arriendan detrás de La Trinidad.—Viu de Hologado.

Almacenes para muebles, escritorio, o industrias. San Vicente 79.

Se arriendan almacenes y locales para industria. Alameda 42.

Almacenes para muebles, escritorio, o industrias. San Vicente 79.

Se arriendan almacenes y locales para industria. Alameda 42.

Almacenes para muebles, escritorio, o industrias. San Vicente 79.

Se arriendan almacenes y locales para industria. Alameda 42.

Almacenes para muebles, escritorio, o industrias. San Vicente 79.

Se arriendan almacenes y locales para industria. Alameda 42.

Almacenes para muebles, escritorio, o industrias. San Vicente 79.

Se arriendan almacenes y locales para industria. Alameda 42.

Almacenes para muebles, escritorio, o industrias. San Vicente 79.

Se arriendan almacenes y locales para industria. Alameda 42.

Almacenes para muebles, escritorio, o industrias. San Vicente 79.

Se arriendan almacenes y locales para industria. Alameda 42.

Almacenes para muebles, escritorio, o industrias. San Vicente 79.

Se arriendan almacenes y locales para industria. Alameda 42.

Almacenes para muebles, escritorio, o industrias. San Vicente 79.

Se arriendan almacenes y locales para industria. Alameda 42.

Almacenes para muebles, escritorio, o industrias. San Vicente 79.

Se arriendan almacenes y locales para industria. Alameda 42.

Almacenes para muebles, escritorio, o industrias. San Vicente 79.

Se arriendan almacenes y locales para industria. Alameda 42.

Almacenes para muebles, escritorio, o industrias. San Vicente 79.

Se arriendan almacenes y locales para industria. Alameda 42.

Pies derechos a 60 céntimos metro. Manteros 26.

Bidones superiores Peradroz y González 18

Pies derechos a 60 céntimos metro. Manteros 26.

Bidones superiores Peradroz y González 18

Pies derechos a 60 céntimos metro. Manteros 26.

Bidones superiores Peradroz y González 18

Pies derechos a 60 céntimos metro. Manteros 26.

Bidones superiores Peradroz y González 18

Pies derechos a 60 céntimos metro. Manteros 26.

Bidones superiores Peradroz y González 18

Pies derechos a 60 céntimos metro. Manteros 26.

Bidones superiores Peradroz y González 18

Pies derechos a 60 céntimos metro. Manteros 26.

Bidones superiores Peradroz y González 18

Pies derechos a 60 céntimos metro. Manteros 26.

Bidones superiores Peradroz y González 18

Pies derechos a 60 céntimos metro. Manteros 26.

Bidones superiores Peradroz y González 18

Pies derechos a 60 céntimos metro. Manteros 26.

Bidones superiores Peradroz y González 18

Pies derechos a 60 céntimos metro. Manteros 26.

Bidones superiores Peradroz y González 18

Pies derechos a 60 céntimos metro. Manteros 26.

Bidones superiores Peradroz y González 18

Ruedas para carros, volquetes, carrozas, carretones en buen uso, precios baratos.—Ferretería guarnicionería «El Cabello».

Motorcleta gran marca se vende. Hallén 30.

Muy baratos automóviles Renault, Mercedes; también se por mercaderías aceites, fijos, granos, etc. Facilidades en pago. Rodrigo Caro 17.

Pajarera con cristales colores muy bonitos, propia para patio ó jardín, barata. Jáuregui 30

Liquidación: Urna, cuadros antiguos, estantería, mostador, sillón, enseres taberna pequeña. Faustino Alvaroz 23

Pies derechos, postes.—Moratin 14, Coria.

Alcancías para cercas, de tubo y escudera.—M. Ferrazano «Amada»

Vendo broc, platos. Rastró núm 12

Bicicleta Rudge. Teodosio 81

Vendese motor eléctrico seminuevo corriente: continua, cuatro caballos, en Pópulo 10

Vendese carros todas marcas, nuevos usados; jardinerías, charretas. Baldomero Gavino (Pañoletas) Camas.

Vendese aparato de vulcanizar y calderita vapor de ocasión. E. Michell. Muriel 9

A moneda.—Moratin 11

Compras

Mostaza roja andaluza. Hacer ofertas enviando muestras a E. Durán, S. en C., Tel. 9 y 11, Madrid.

Ofertas

Mudanza.—General Polavieja

Ofertas

Verano: Solis, cosario ó Chiplona y Rota, Zaragoza 49, Sevilla.

Ofertas

Traspaso establecimiento comestibles. Vicente Novales La Pañoleta

Ofertas

Cosario directo a Málaga y Melilla.—Villegas 2.

Ofertas

Cosario a Marchena.—Villegas 2

Ofertas

Contable ofrece perm. neta a horas. Alfonso XII 59 principal

Ofertas

Ocasión: traspaso de most local para cualquier clase industrial. Vendense enseres.—Aduana 22

Ofertas

Ofrece ama cría primera, Utrera.

Ofertas

Traspaso establecimiento con sin enseres buenas condiciones. FERIA 32.

Ofertas

Mudanza: Soto, San Eloy

Ofertas

Pérdidas

Pérdidas

Perrita pol cía, atiendo por Rex. En Mañana 3 gratifica: Jan entrega

Pérdidas

Perrita pol cía, atiendo por Rex. En Mañana 3 gratifica: Jan entrega

Pérdidas

Perrita pol cía, atiendo por Rex. En Mañana 3 gratifica: Jan entrega

Pérdidas

Perrita pol cía, atiendo por Rex. En Mañana 3 gratifica: Jan entrega

Pérdidas

Perrita pol cía, atiendo por Rex. En Mañana 3 gratifica: Jan entrega

Pérdidas

Perrita pol cía, atiendo por Rex. En Mañana 3 gratifica: Jan entrega

Huéspedes

Admitese caballero en familia.—Amparo 8.

Huéspedes

La Andaluza.—Huéspedes estables, precios económicos General Polavieja 13

Huéspedes

La Andaluza.—Huéspedes estables, precios económicos General Polavieja 13

Huéspedes

La Andaluza.—Huéspedes estables, precios económicos General Polavieja 13

Huéspedes

La Andaluza.—Huéspedes estables, precios económicos General Polavieja 13

Huéspedes

La Andaluza.—Huéspedes estables, precios económicos General Polavieja 13

Huéspedes

La Andaluza.—Huéspedes estables, precios económicos General Polavieja 13

Huéspedes

La Andaluza.—Huéspedes estables, precios económicos General Polavieja 13

Huéspedes

La Andaluza.—Huéspedes estables, precios económicos General Polavieja 13

Huéspedes

La Andaluza.—Huéspedes estables, precios económicos General Polavieja 13

Huéspedes

La Andaluza.—Huéspedes estables, precios económicos General Polavieja 13

Huéspedes

La Andaluza.—Huéspedes estables, precios económicos General Polavieja 13

Huéspedes

La Andaluza.—Huéspedes estables, precios económicos General Polavieja 13

Huéspedes

La Andaluza.—Huéspedes estables, precios económicos General Polavieja 13

Huéspedes

La Andaluza.—Huéspedes estables, precios económicos General Polavieja 13

Huéspedes

La Andaluza.—Huéspedes estables, precios económicos General Polavieja 13

Huéspedes

La Andaluza.—Huéspedes estables, precios económicos General Polavieja 13

Huéspedes

La Andaluza.—Huéspedes estables, precios económicos General Polavieja 13

Día 7. Aunque sin salir de su situación, en esta semana algo se ha operado. Tenemos conocimiento de que todas las operaciones realizadas se han hecho a menos cotización de la que rigió en anterior semana.

Los precios medios que para regular las operaciones pueden tenerse presente, son los siguientes: De dieciocho pesetas veinticinco céntimos a dieciocho pesetas setenta y cinco céntimos (73 a 75 reales), según acidez y procedencia.

Cereales

Trigos.—Actualmente se están ofreciendo trigos nuevos sin recibir anticipos en metálico de 33 a 34 pesetas los 100 kilos y con entrega de la mitad de su valor de 31 a 32 pesetas los 100 kilos, sobre vagón procedencia.

Hoy se cotizan en la plaza a los precios siguientes: Trigos clase barbilla y candeal, 40 pesetas.

Recio superior, a 37 pesetas. Voltizo y tremés, a 36 pesetas. Los precios anteriores son en todas las clases los 100 kilos, sin saco sobre vagón Sevilla.

Harinas y salvados.—Hoy se venden a los precios siguientes: Sémola.—A 49 pesetas los 100 kilos con envase, sobre vagón Sevilla. Sémola.—A 48 pesetas id. id.

Primera corriente.—A 47 pesetas ídem ídem. Salvados.—Rebasa, a 26 pesetas los 100 kilos con envase, sobre vagón Sevilla.

Bastos, a 22 pesetas id. id. Fino, a 20 pesetas id. id. Cebada.—Nueva cosecha, a 24 pesetas los 100 kilos, sin saco sobre vagón Sevilla.

Avena.—Nueva cosecha, a 20 pesetas los 100 kilos, id. id. Habas.—Nueva cosecha, clase chicas ó cochineras, a 32 pesetas id. id. Mazaganas moradas, según clase, a 35 pesetas, id. id.

Id. moradas, a 35 pesetas, id. id. Tarragonas, a 42 pesetas id. id. Altramuzes.—Precios nominales. Maíz.—Clase viejo, a 36 pesetas los 100 kilos id. id.

Alverjones.—Nulas las operaciones. A 37 pesetas los 100 kilos ídem ídem. Garbanzos.—De 60 a 65 granos 30 gramos, de 100 a 110 pesetas los 100 kilos id. id.

Alpiste.—Clase corriente, de 55 a 56 pesetas los 100 kilos id. id. (De la «Revista Comercial»).

Traspaso buen local para oficina ó almacenes

Tarifa, 10, electricista.

Próxima apertura

El lunes 9 del corriente, del gran tostadero de café electromecánico de la vinda de Garduño. San Pablo, 63, y Tirso, 2.

Se venden

por no poderlos atender su dueño, la casa de confecciones LA GRAN MODA y un aperitivo. Razón: Feria, 57 y 59.—Sevilla.

Automovilistas

Cubiertas Goodyear frescas, a 85, 90 y 95 pesetas

TUDO DE OCASION

Velázquez, 13

BLENORRAGIA (PURGACIONES)

Se curan radicalmente con el GONARGIL (sellos)

Los PEPEs

Más FINO y más BARATO, sólo en la FABRICA

La Infantil Española

LEVIES, 8 SEVILLA

ENFERMOS DESESPERADOS

NO DESALENTADI... El maravilloso Método completamente vegetal que un sacerdote ha descubierto, os curará definitivamente.

(Numerosos testimonios)

Las veinte curas del Abate HAMON, curan radicalmente la Diabetes, Albuminuria, los Bronquios (Tos, Bronquitis, Asma, etc.), los Reumatismos, los Males del Estómago (catambros, males digestivos, acidez, pesadez, etc.), las Enfermedades de los Nervios, del Corazón (palpitaciones, etc.), de los Riñones, del Hígado, de las Vías Urinarias, de la Piel, de la Sangre, las Úlceras varicosas, las Úlceras del Estómago, el Estreñimiento, etc.

NADA MÁS QUE PLANTAS!

Dirijase personalmente o por escrito a: Laboratorios Botánicos, Sección N.º Ronda de San Pedro, 11, BARCELONA

y le será enviada gratis y franco de porte a vuelta de correo un método convincente, explicativo y completo.

Villamartin

Ha regresado del Puerto de Santa María, nuestro distinguido amigo don Diego Cigales Guzmán, en donde ha celebrado la toma de dichos con la bella señorita María de los Dolores Núñez Galván, hermana del arcepreste don Francisco.

La boda se ha fijado para primero del próximo Septiembre. —Ha dado a luz un hermoso niño felizmente doña Leonor Jarén Pavón, esposa de nuestro querido amigo don Esteban Jaime Pavón. Madre é hija gozan perfecto estado de salud.—Corresponsal.

Arrendamiento de

FINCAS

En el término de Villamartin, provincia de Cádiz, se arrienda una finca llamada «El Lugo», compuesta de 200 fanegas de olivar en producción, 126 fanegas de monte alto, con encinas, y 151 fanegas de monte bajo y tierra calma. Total, 477 fanegas de cabida. Tiene espacioso caserío de planta baja y piso principal, molino aceitero con prensa hidráulica y tren de moler con dos rulos y alfanje de hierro. Pasan por la finca las cañadas de Jerez á Ronda y de Sevilla á Utrique. Para más detalles y tratar de este asunto, dirigirse á don Manuel Fraile, vecino de Villamartin y administrador de dicha finca.

Vino de Hemoglobina Peptonizado

DEL DR. PODERON

Medicamento reconstituyente, reparador de los glóbulos sanguíneos, empleado con éxito en las anemias, clorosis y demás enfermedades que obedecen al empobrecimiento orgánico. Laboratorio Arrás.—Sevilla.

Carolina Invernizio

EL TREN DE LA MUERTE

Versión española, de C. G. E.

Autorizado por la Casa Maucci

reco haber conseguido una victoria, y ser casi una divinidad del mar.

—Tu irias de acuerdo con Valerio—nadie ó tu hermano—, porque él es un valiente nadador, y temerario lo mismo que tú; pero yo no os imitaré.

—Ni yo tampoco—concluyó. Y nos reímos de todas veras.

—Ah! Si tu pudieras venir con nosotros algunos días, los pasaríamos más alegres.

—Pero no hay que pensar, ¿no es verdad? Y me resigno. Besos,